



Vigo se prepara a recibir al Presidente dominicano

Vigo, 29.—La ciudad se prepara con gran entusiasmo para tributar un brillante recibimiento al generalísimo Trujillo. La llegada del buque a bordo del cual realiza su viaje el generalísimo dominicano está prevista para las doce de la mañana del miércoles. Le recibirá el ministro de Asuntos Exteriores, quien le dará la bienvenida en nombre del Jefe del Estado español.

LA SUPREMA EJEMPLARIDAD



BIEN sabida es la fuerza del ejemplo en todo acontecer y actividad, fuerza que es la única que puede mover ilusiones, afanes y quehaceres en la juventud. Nadie como ella exige ejemplaridad y nadie como ella se entrega más generosamente al supremo impulso que el ejemplo otorga. Los jóvenes aman las palabras, las palabras exactas, las hermosas palabras; y el que acierta con las frases justas de su tiempo tiene con él a la juventud. A los jóvenes —los de la ardorosa ingenuidad— se les puede engañar con palabras si se sabe darles ritmo y armonía, si se les dota de brío, de redoble, de poesía. Las palabras, las hermosas palabras, si el halazgo se logra, movilizan los siempre nobles y generosos impulsos de los jóvenes, para el bien o para el mal. He aquí, otra vez, la distinción entre la poesía que promete y la poesía que destruye. La necesidad de levantar aquella trente a ésta.

Pero las palabras no bastan. Por lo menos no bastan para llegar hasta el final del bien o el final del mal. Los jóvenes, a quienes un espíritu abierto a toda curiosidad y a toda crítica hace buscar entre las prédicas el trigo rubio de la sinceridad, exigen siempre el ejemplo tras el verbo. Y si, a la larga, las palabras no hallan la ejemplaridad, abandonan al predicador y caen en la desilusión, se llaman a engaño y de soldados se tornan en fiscales implacables. Así, por fortuna, sucede siempre que se ha intentado engañar a la juventud. Los malintencionados no han tardado en verse abandonados o combatidos por los jóvenes que les hicieron entrega de su fresca y jugosa ilusión y credulidad, porque las arteras palabras, las engañosas palabras recubiertas de belleza o ingenuidad, cayeron, huérfanas, al primer viento adverso que existió en la juventud por parte de los embaucadores. Pero si esto es desahucio, cuando se movió a la juventud tras hermosas banderas de verdad, cuando se la pidió sacrificios, si faltó después el ejemplo y se marchitó en los jóvenes la ilusión, se cometió un crimen de esa juventud, un tremendo crimen, las más de las veces sin remedio, porque los jóvenes, al creerse engañados precisamente con la verdad, ante la paradoja cruel, son fácil presa del escepticismo y el desencanto, y su capacidad de reacción es casi nula.

De aquí la gran responsabilidad que se contrae ante la juventud cuando se le convoca con pregones de verdad, si los que hacen el toque de rebato carecen de la gran e imprescindible virtud del ejemplo. José Antonio, que mejor que nadie sabía cómo la Falange había encontrado el camino auténtico de España y la vena revolucionaria de una doctrina exacta y hermosa, que fue maestro y clave de un hermoso modo de proclamarla y predicarla, percibió en su exquisita sensibilidad el gran peligro que podría existir tras las palabras si no eran acompañadas y respaldadas por la conducta. Por ello dejó dada su advertencia, su orden, de ejemplaridad. "La mejor propaganda la hemos de hacer con la ejemplaridad de nuestra conducta", nos dijo. Y estaba en lo cierto.

Esta exigencia de la juventud por la ejemplaridad había de ser tenida en cuenta hasta en la hora de darle un Patrón. Porque más que patronazgo, lo que la juventud pide es eso: patrón, dechado, ejemplo. Y ningún santo puede competir, dicho sea con todos los respetos a los que gozan de la presencia del Señor, con aquel que en la tierra fue el tercero de los Fernando de Castilla y León. Toda su vida —y toda su muerte—, ejemplo de jóvenes fue. Falangista del siglo XIII, Fernando III, el Santo, predicó con el ejemplo de su quehacer, de su orar, de su combatir, de su morir; y su invisible palabra es consigna inquietante de cada día para los jóvenes de este siglo que en la Falange militan, seguidores fieles del temple y del ánimo de su capitán celestial, de su Patrón: de su modelo ejemplar.

San Fernando —joven capitán de jóvenes de su tiempo y del nuestro— nos da a todos, a los jóvenes y a los que, de un modo u otro hemos dedicado nuestra vida a la formación de los jóvenes, el ejemplo supremo: ser ejemplo de ejemplos.

JESUS FRACOSO DEL TORO

EL SANTO PADRE DECLARO AYER LA CANONIZACION DE PIO X

500 Prelados y más de 500.000 fieles asistieron a la solemnísimas y emocionante ceremonia

España estuvo representada por el ministro de Justicia

Ciudad del Vaticano, 29.—Se encuentran ultimados los detalles de la ceremonia de canonización del Beato Pio X, así como los preparativos para la misma.

El tiempo es magnífico, y se calcula que cerca de medio millón de fieles se congregarán en la Plaza de San Pedro para asistir a la ceremonia. En Roma hay ya más de 50.000 peregrinos extranjeros. Con el fin de transmitir los detalles de la ceremonia se han reunido en Roma alrededor de trescientos periodistas, que representarán a la prensa más importante del mundo. Será la primera canonización transmitida por televisión. Los aparatos transmisores se encuentran ya instalados en la Plaza de San Pedro, muy cerca de la fachada principal de la Basílica. A través de la radio será divulgada en 20 idiomas.

En lo que respecta a personalidades que asistirán, aparte de las altas jerarquías eclesásticas, figuran el presidente de la República italiana, Luigi Einaudi; el príncipe Federico de Hohenzollern, el duque y duquesa de Ancona, los príncipes Pedro y María Esperanza de Orleans y Braganza; el ministro de Justicia español, señor Ilundegui, que preside la Misión

oficial española, y el ministro de Educación de Colombia, don Daniel Henao.

La jerarquía eclesiástica estará representada por 500 Prelados y 44 Cardenales de Europa, Asia y América.—Efe.

za de San Pedro Su Santidad Papa. Las campanas de la basílica fueron echadas al vuelo, mientras una imponente multitud, que había permanecido imperterrita durante varias horas bajo un sol implacable, aclamaba ininterrumpidamente al Romano Pontífice.

El Coro de la Capilla Sixtina entonó el "Tú es Petrus", del maestro Perossi, cuyas vibrantes estrofas se enlazaban a las notas de las trompetas de plata y a los vitores de la multitud. Mientras tanto, la solemne procesión que había salido por la Puerta de Bronce de la Basílica de San Pedro, y que avanzaba lentamente junto a los soportales de la Plaza, se dirigió al centro para dar la vuelta en torno al obelisco y marchar se-

Seguidamente se acercó al Vicario de Cristo el Cardenal Cicognani, procurador de la causa de canonización del beato Pio X, quien hizo entrega al Romano Pontífice de tres velas encendidas. Su Santidad, de acuerdo con la tradición, aceptó la más pequeña de las tres, y pasó a ocupar la silla gestatoria. A una señal del marqués Juan Bautista Sacchetti, la silla fue levantada por doce portadores vestidos con uniformes de damasco rojo con cuellos blancos. Un gran dosel blanco fue elevado sobre la silla gestatoria por seis Prelados, mientras otros dos llevaban los clásicos "flabellum", largos abanicos de plumas blancas de avestruz. Flanqueaban la silla gestatoria los comandantes de la Guardia Noble, Guardia Suiza, Gendarmaría pontificia y Guardia Palatina, así como los camareros secretos, con sus clásicos y vistosos claveros.

Mientras se desarrollaba esta ceremonia en el interior de la Capilla Sixtina, la procesión desfilaba por la plaza de San Pedro. Integraban esta procesión, en primer lugar, los miembros de las diversas Ordenes religiosas, de acuerdo con el año de su fundación, siendo el primer grupo el de los Agustinos Descalzos, Orden aprobada por la Santa Sede en 1620, al que seguían otras Ordenes, y, finalmente, los sacerdotes regulares de Roma, presididos por las jerarquías de los diversos Institutos religiosos. Seminarios pontificios y capítulos de las cuatro Basílicas mayores: San Pedro, Santa María, San Juan y San Pablo. Los capítulos de las Basílicas eran seguidos por los miembros de la Corte pontificia, los principales dignatarios de la Curia, los Obispos, Arzobispos y Cardenales, todos portadores de velas encendidas.

Poco antes de las seis y media hizo su aparición en la Pla-

za de San Pedro Su Santidad Papa. Las campanas de la basílica fueron echadas al vuelo, mientras una imponente multitud, que había permanecido imperterrita durante varias horas bajo un sol implacable, aclamaba ininterrumpidamente al Romano Pontífice.

El Coro de la Capilla Sixtina entonó el "Tú es Petrus", del maestro Perossi, cuyas vibrantes estrofas se enlazaban a las notas de las trompetas de plata y a los vitores de la multitud. Mientras tanto, la solemne procesión que había salido por la Puerta de Bronce de la Basílica de San Pedro, y que avanzaba lentamente junto a los soportales de la Plaza, se dirigió al centro para dar la vuelta en torno al obelisco y marchar se-

(Pasa a la página cuarta.)

Oriente y Occidente fijarán una línea de cese de hostilidades en Indochina

Ginebra, 29. (Urgente).—Oriente y Occidente han puesto fin al estancamiento de las conversaciones sobre Indochina, al acordar hoy se trate de la fijación de las líneas de cese de hostilidades en el Vietnam, mientras se dejan a un lado los problemas de Camboya y Laos.—Efe.

Gullón, Secretario Nacional de Excavativos



Fundador y director de "Comunicación y director actual de "Cisneros", nuestro camarada Antonio Gullón Walker ha sido nombrado Secretario Nacional de Excavativos.

El representante del Iran presenta sus credenciales al Gaudino

Madrid, 29. — A las 13,15 horas del día de hoy tuvo lugar, en el Palacio de el Pardo, la ceremonia de presentación de cartas credenciales a S. E. el Jefe del Estado, del enviado extraordinario y ministro plenipotenciario del Irán en España, Excmo. señor Yadollah Azodi.

El nuevo ministro del Irán llegó a Palacio acompañado del conde de Mansilla y señor Travesedo, siéndole rendidos honores por fuerzas del Regimiento de la Guardia de Su Excelencia. Al pie de la escalera de honor el ministro fue recibido por el alto personal de la Casa Civil y de Protocolo del Ministerio de Asuntos Exteriores.

Durante el acto, que se celebró en el despacho del Caudillo, éste se hallaba acompañado del ministro de Asuntos Exteriores, teniente general jefe de la Casa Militar, segundo jefe e intendente de la Casa Civil, jefes del Gabinete Diplomático y de Protocolo del Ministerio de Asuntos Exteriores y ayudantes de Su Excelencia, de servicio.

Tras de hacer entrega de la carta credencial, el ministro del Irán celebró una entrevista con el Jefe del Estado español, en la que estuvo presente el ministro de Asuntos Exteriores.—Cifra

Otro atentado en Casablanca

Casablanca, 29. — Unos desconocidos recorrieron varias calles de Casablanca en un automóvil, disparando contra los peatones. Hay que lamentar cuatro heridos.—Efe.

La emisión de Deuda alcanzará a 4.000 millones de pesetas

Madrid, 29. — En los medios financieros se dice que el acuerdo adoptado ayer por el Consejo de ministros sobre emisión de Deuda parece ser que se refiere a la puesta en circulación de cuatro mil millones de Deuda Amortizable, operación que, seguramente, se realizará en la segunda quincena de junio.—Cifra.

ZAMORA AL DIA



Belleza femenina

AYER daba gloria andar por Santa Clara. Desde la Plaza Mayor hasta la farola de la Avenida, nuestra calle principal era una exposición viviente de belleza femenina. Y no es que hubiéramos importado modelos de los que salen en las primeras páginas de las revistas ilustradas haciendo propaganda de las excelencias de una playa de moda; no, no era eso. Con playa, si que contamos, pero todavía no nos hemos decidido a rodearla de propaganda. Lo que ocurría es que ayer, aprovechando el día de asueto y el sol primaveral, las chicas de los Coros y Danzas que la víspera habían intervenido en el Concurso Provincial, invadieron Santa Clara, adornándola con su belleza y recibiendo, en justa reciprocidad, los más variados piporos de los muchachos zamoranos, un tanto asombrados del alto nivel estético-femenino alcanzado por nuestra provincia. Es de admirar cómo de cualquier rincón de la geografía zamorana surgen mujeres que, al par de belleza, poseen también eso que suelen llamar "estilo". Hasta hace poco oíase que el "estilo" era privativo únicamente de las mujeres de la capital y de las benaventanas, entre las cuales siempre existió una disimulada rivalidad. Pero a estas alturas la cosa se ha nivelado tanto que no resulta extraño hallar en Carbajales, en Pobladora, en Camarzana, en Pedraza y, en fin, en cualquier pueblo de la provincia, por pequeño que sea, el tipo de belleza que atrae las miradas masculinas, y hasta si llega el caso, el tipo de mujer "que para la circulación", cosa muy difícil en esta capital, tan prodiga en bellezas.

Claro que las muchachas provincianas no paseaban ayer por pasear. Desde bien temprano se echaron a la calle en busca de un objetivo determinado que, generalmente, encontraban en las zapaterías y en los comercios del ramo textil.

Tal vez ni una sola vuelta a casa con las manos vacías y sin dejar en los establecimientos capitalinos unas pesetillas, siquiera el importe de un par de zapatos o de una rebeca, objetos que parecen ser el blanco preferido.

Nos alegramos de esto, no solamente por la actividad que dieron al comercio, sino, también y principalmente, porque los nuevos estavios contribuirán a fortalecer y revalorizar el palmito de las guapas zamoranas. Enhorabuena a todas.

SERGIO COLLADO

Advertisement for OKALFEINA medicine. It features the text "Contra el dolor" and "OKALFEINA" in large letters, along with an illustration of a woman's face in pain.

OLIVIA DE HAVILLAND, EN MADRID



Llega a Madrid la famosa estrella del cine norteamericano, protagonista, entre otras, de "Lo que el viento se llevó", Olivia de Havilland, siendo recibida en Barajas por directores de cine españoles y el que va a dirigir la que va a rodar en España seguidamente. (Foto Contreras.)

Informaciones de nuestra ciudad

Comisaria de Policía

DENUNCIADO POR APROPIACION INDEBIDA
Don Gerardo Lorenzo Casado, industrial de esta plaza, ha denunciado ante la Comisaria de Policía a don Palmiro Muñoz González, agente comercial, domiciliado en Vergara (Guipúzcoa), por apropiarse de sesenta resistencias de hornillos, valoradas en 700 pesetas, de su comercio de electricidad.

SUSTRACION DE PRENDAS DE VESTIR

Visitación Castillo Arroyo ha denunciado que le fué sustraído un capacho conteniendo prendas de vestir valoradas en 460 pesetas, ignorando quién pueda ser el autor de la sustracción. La Policía realiza indagaciones para descubrirlo.

Casa de Socorro

En este benéfico establecimiento han sido asistidas las siguientes personas:

Francisca Valera Díez, de 8 años, domiciliada en San Juan de las Monjas, 3, de herida contusa en la región frontal, producida por caída. Leve.

José Negro Pérez, de 11 años, con herida de las Merinas, 10, de herida contusa en el pómulo y erosiones en frontal y nariz, ocasionadas por pedrada. Leve.

Federico Escudero Fernández, de 6 años, que vive en Santa Clara, 15, de herida contusa en la región frontal, que le fué suturada con dos puntos, producida por caída. Leve.

Cupón pro Ciegos

En el sorteo correspondiente al día de ayer resultó premiado con 50 pesetas el número 775, y con 5 pesetas todos los terminados en 75.

Farmacias de guardia

Don Angel Rebollo, calle de la Feria, 22.
Don Isaac Tejedor, Balberras, 2.
Doña Custodia González, Avenida de las Tres Cruces, 6.

Espectáculos para hoy

CINE BARRUECO. — A las 3,30: «Kohete K-1» (I). 5,30, 8 y 11: «La viuda alegre» (3R).

TEATRO RAMOS CARRION. — A las 12: «Kohete K-1» (I). 3,30: «Puebla de las mujeres». 5,30, 8 y 11: «Gardenia azul».

TEATRO PRINCIPAL. — A las 4,30 y 7,30: «Puebla de las mujeres».

CARTELERA

CINE BARRUECO
HOY, a las 3,30, INFANTIL
COHETE K-1
A las 5,30, 8 y 11, el magno y colosal espectáculo musical de la famosa opereta, en tecnicolor y sobre pantalla panorámica.

La viuda alegre

Lana Turner y Fernando Lamas (Tecnicolor de Metro G. M.)

MARTES, Estreno italiano:
Tres enamoradas
(Las muchachas de la Plaza de España.)
Lucia Bose, Cosetta Greco

JUEVES, Estreno Columbiense:
Los sobornados
Gleen Ford, Gloria Grahame

TEATRO RAMOS CARRION
HOY, Matinal a las 12:
COHETE K-1

A las 3,30, INFANTIL:
Puebla de las mujeres
Marujita Diaz y Rubén Rojo
A las 5,30, 8 y 11: Superfilm policíaco, de marca Warner Bros, de misterio, terror y sorpresa:
GARDENIA AZUL

Richard Conte, Anne Baxter, Ann Sothern y Fritz Lang
Una mujer, presa en las redes de un crimen perfecto... ¿que no cometió?
BUD ABBOT y LOU COSTELLO
en el destrepante film cómico

RECLUTAS
JUEVES, ESTRENO (tolerada)

TEATRO PRINCIPAL
HOY, 4,30 y 7,30 (toleradas).
Estreno folklórico «Cifesa»:
Puebla de las mujeres
Marujita Diaz y Rubén Rojo

COHETE K-1
A las 11, noche:
Puebla de las mujeres
PRECIOS REBAJADOS

LA MALQUERIDA
LA VIDA EN UN BLOK

EL CONCURSO DE COROS Y DANZAS DE LA SECCION FEMENINA

Zamora, calificado aspirante al premio regional



Presentamos a las triunfadoras. Las dos primeras "fotos" corresponden al grupo de Danzas de Zamora capital. Sucesivamente aparece el grupo de Benavente interpretando la "Danza del lazo"; el de Toro, en la "Virginia"; el de Fermoselle, posando antes de su intervención, y el de Fuentesauco, durante el "paloteo". (Fotos Juanes.)

Cuanto nosotros podamos decir para reflejar la brillantez del Concurso provincial de Coros y Danzas de la Sección Femenina, será pálido comparado con la realidad. Todos los grupos presentados al certamen pusieron a contribución su entusiasmo para hacer llegar hasta el público y hasta el Jurado la belleza del folklore zamorano, de una riqueza y de una variedad insuperables.

Brevemente vamos a enjuiciar la actuación de cada uno de los grupos, siguiendo para ello el orden establecido en el fallo del Jurado:

1.—ZAMORA: 30 PUNTOS
El grupo de danzas de la Sección Femenina de Zamora intervino en último lugar, como cierre del grandioso espectáculo. Las muchachas que forman par-

te del mismo tienen muchas horas de ensayo y, algunas de ellas, muchas horas de escenario, e incluso han franqueado las fronteras nacionales para pasear por el mundo nuestros bailes. Van ataviadas con el traje de carbajalina, lo mismo que las del propio Carbajales de Alba, pero con la diferencia de que éstas se visten con más autenticidad y sabor antiguo, mientras que las zamoranas miran más a la espectacularidad. «Las habas verdes», «La Rueda» y «El Bolero» fueron las danzas que le dieron el triunfo. Las dos primeras proceden de Villanueva del Campo, y la tercera, de Algodre. Son de gran vistosidad y riqueza de movimientos y la ejecución que le dieron las zamoranas fué sencillamente irreprochable. Tanto, que pueden considerarse candidatas probables al premio regional, puesto que sus más directas rivales, las palentinas, obtuvieron del mismo Jurado 29,50 puntos, es decir, medio menos que nuestras muchachas.

2.—BENAVENTE: 26 PUNTOS

El grupo de Benavente ha mejorado mucho con respecto al último concurso. La «Jota popular», la «Danza del lazo» y la «Danza de boda» que componían su programa, son bailes que se asemejan en alguna manera a los leoneses. Los dos últimos gustaron mucho, tanto por su sabor, religioso el uno, y popular, de festejo de boda, el otro, como por la interpretación que le regalaban las benaventanas, dando a sus evoluciones un exacto movimiento y justeza en el compás.

3.—TORO Y FERMOSELLE: 27,5 PUNTOS

Por tercera vez Toro y Fermoselle, o Fermoselle y Toro, que tanto monta, empatan a puntos en un concurso de esta naturaleza. Las toresanas, con su «Virginia», danza aristocrática y de salón, con pases lentos y señoriales, y con «El tío Babú» y la «Jota toresana», de fuertes contrastes y de gran valentía, entusiasmaron al público. La danza de la vendimia resulta de gran efecto por la complejidad de sus movimientos y trenzados, realizados con estupenda perfección.

Fermoselle traía al concurso tres bailes del más recio tipo mo sayagués: «El charro», «El fandango» y «El ramo», especialmente este último, danza de carácter religioso, es de lo más antiguo, bello y auténtico que puede presentar la provincia. Lástima que la precipitación y el corto aprendizaje—seis días de ensayo para aprender los pasos más difíciles del concurso— fueran causa de que se pasaran por alto ciertos detalles de presentación que pesaron en el ánimo del Jurado a la hora de calificar. No obstante, las fermosellanas bailaron primorosamente, se ganaron la simpatía del público que llenaba la sala y, sobre todo, fueron serias opositoras al primer puesto.

4.—FUENTESAUCO: 26 PUNTOS

El grupo saucano interpretó «Jotas» y «Trenzo del palo» con primor singular en los cambios y destreza, sobre todo, en el «Este grupo ejecutó el «Corritrezado de las cintas».

5.—CAMARZANA DE TERA: 24 PUNTOS

Este grupo ejecutó el «Corrido», la «Jota» y el «Baile de rueda», danzas de gran belleza, como todas las interpretadas por los restantes grupos. Las chicas del valle de Tera bailaron con la gracia que debe ponerse en ello, aunque en algún momento acusaron falta de ensayo.

6.—POZOANTIGUO: 23,5 PUNTOS

Con gran entusiasmo estas muchachas de Pozoantiguo prepararon su participación en el concurso, al que contribuyeron con «La Pajera», «El Bolero» y «Las Bodegas», interpretados los tres con gran lucimiento.

7.—VILLALPANDO Y CARBAJALES: 23 PUNTOS

El grupo de Villalpando cursó por primera vez, interpretando una «Jota castellana» «Las habas verdes» y «La Rueda», ajustándose a la ejecución sin exceso ni defecto. En cuanto a Carbajales, con todos los respetos, creemos que el Jurado se equivocó al relegarlas al séptimo puesto.

Hoy, festividad de San Fernando, Patrono del Frente de Juventudes

El Frente de Juventudes, en la Semana de San Fernando, Patrono de la Juventud, ha organizado varios actos.

En la mañana de ayer fué celebrada una misa en sufragio del alma del camarada Francisco Hernández Andrés (q. e. p. d.), a la que asistieron los mandos y camaradas de la organización.

En la tarde del sábado tuvo lugar, en la iglesia parroquial de San Torcuato, un acto eucarístico preparatorio para la festividad del «Día de la Juventud», con asistencia de mandos, camaradas de las Falanges Juveniles y encuadrados en las Secciones.

Hoy, día de San Fernando, y a las diez de la mañana, tendrá lugar una misa solemne en la iglesia parroquial de San Torcuato, a la que asistirán autoridades, jerarquías, mandos del Frente de Juventudes y camaradas. Dicha misa será cantada por la «Schola Cantorum» del Seminario Mayor Diocesano, bajo la dirección del muy ilustre señor don Gaspar de Arabaloz y Gorospe, con acompañamiento de orquesta, dirigida por el mismo profesor.

El delegado provincial del Frente de Juventudes tiene el honor de invitar al pueblo zamorano en general a estos actos.

Iglesia del Corazón de María

PADRES CLARETIANOS

Desde el día 28 último viene celebrándose en aquella tan acogedora iglesia del Corazón de María un solemnisimo triduo misionero organizado por la P. U. M. y colaboradores claretianos, en favor de las Vocaciones Misioneras Cordimarianas.

Hoy, día 30, y último día del triduo, revise el carácter simpático y alocucionador del «Día del Misionero Claretiano». Es de esperar que, dado el público que ha venido acudiendo las pasadas noches, así como la gran simpatía de que vienen gozando entre nosotros desde hace 51 años los Misioneros del Corazón de María, sabrán todos los buenos y agradecidos hijos de Zamora responder a las ilusiones que los Padres Misioneros han cifrado en este «Día Misionero Claretiano», queriendo hacer de él una jornada intensiva de apostolado, de oraciones, sacrificios y limosnas. Vuestra generosa respuesta será un nuevo hilo de oro que mantenga unidos los corazones de todos los hijos misioneros del Corazón de María a su solar benéfico de Zamora.

En un zamorano siquiera que en este día no tenga el recuerdo de una oración por la multiplicación y santificación de los misioneritos cordimarianos. Ni una mano que se mantenga cerrada ante la súplica de una limosna para socorrer las múltiples necesidades que siempre, pero sobre todo hoy, lleva consigo la formación de un sacerdote misionero. Por ello, el agradecimiento más sincero de parte de los Padres y, sobre todo, la bendición copiosa de Dios.

EL SANTO DEL DIA

DIA 30 DE MAYO
San Fernando, rey

Hijo del rey Alfonso IX de León y de Berenguela, brilló por su piedad, por su humana santidad y aun por el afecto que le profesó el pueblo. Respetó siempre y obedeció en todo a su madre, y cuando algunos compañeros le significaron que no convenia tanta sujeción, respondió: «Cuando deje de ser hijo, dejaré de obedecer». Ejercitábase en todas las virtudes y para animarse a mayor perfección vistió el hábito de la Tercera Orden de San Francisco de Asís. Fué modelo acabado de padres de familia al desposarse con Beatriz, de quien tuvo siete hijos, y en segundas nupcias con Juana, con otros tres hijos. Tomó las armas contra los moros y nunca se propuso más objeto que el dilatar la fe de Jesucristo; en veinticinco años de ingentes luchas obtuvo tantas victorias como batallas. Cuando alcanzó Sevilla ordenó solemnisima procesión con la imagen de la Virgen Santísima Nuestra Señora de los Reyes; edificó, entre iglesias y oratorios, dos mil casas al Señor. Al enfermar para morir pidió con insistencia los Santos Sacramentos, imploró perdón de los circunstantes, levantó las manos al cielo y quiso se cantase el Te Deum, y al llegar al segundo versículo exhaló su espíritu en 1252. Su cuerpo se conserva incorrupto y es una de las glorias más puras de Castilla.

Guía litúrgica

Hoy, domingo, día 30.—Intraoctava de la Ascensión. San Fernando, rey, confesor. Misa propia (santoral español) «Permaneat»; segunda oración de este domingo intraoctavo; tercera de la Ascensión; cuarta de San Félix, Papa y Mártir, «Gregema» de la misa de Papas; Credo; Prefacio y «Communicantes» de la Ascensión; Evangelio último de la misa de este domingo intraoctavo.

CULTOS PARA ESTE DIA

San Ildefonso.—Misas a las 8, 9 y 12. Santo Rosario a las 7 de la tarde. Exposición solemne del Santísimo. Como final de los cultos del mes de mayo, misa solemne, a las 10. Exposición del Santísimo todo el día. Por la tarde, Sermón.

San Juan de Puerta Nueva.—Misas a las 8, 8,45, 9,30, 10,30 y 12. Santo Rosario a las 5 de la tarde.

San Lázaro.—Misas a las 8, 9 y 11 (catequesis). Exposición y Santo Rosario a las 8 de la tarde.

San Torcuato.—Misas a las 5, 8, 9, 10, 11 y 13. Ejercicio eucarístico a las 5 de la tarde, Novena del Espíritu Santo.

San Vicente.—Misas a las 7,30, 8,15, 9, 9,45, 11 y 12,30 (hombres). Santo Rosario y ejercicio de las flores, con exposición del Santísimo, a las 8 de la tarde.

Nuestra Señora de Lourdes.—Misa a las 8,30, 9,30 y 11 (catequesis). Santo Rosario a las 8 de la tarde. Ejercicio de las flores. Solemne triduo en honor de Nuestra Señora de Lourdes, cuyo ejercicio se rezará en la misa de 9,30, y por la tarde, a las ocho, con Exposición de Su Divina Majestad. Predica don Matías González, economo de Nuestra Señora de Lourdes.

Santiago del Burgo.—Misa a las diez. Cultos especiales a las diez de la noche, que consistirán en exposición del Santísimo, estación, breve ejercicio de las flores, bendición y Salve.

Santa María de la Horta.—Misas a las 8 y 11,30. Santo Rosario a las 7,30 de la tarde.

San Frontis.—Misa a las 10. Santo Rosario al oscurecer y ejercicio de las flores.

San Claudio de Olivares.—Misa a las 9.

Corazón de María.—Misas a las 7, 7,45, 8,30, 9,15, 10, 11, 12 y 1. Santo Rosario a las 7,30. Exposición. Ejercicio del mes de mayo.

Concepción.—Misas a las 7,30, 8,30, 9,30 y 11,30.

Padres Salesianos.—Misas a las 7,30, 8,45, 9,30, 10,30 y 11,30. A las 8,15 de la tarde, Santo Rosario, con ejercicio del mes de la Virgen.

Mañana, lunes, día 31.—La Santísima Virgen María. Medianera de todas las gracias. Misa propia «Además cum fiducia»; segunda oración de Santa Angela Mericia, Virgen; tercera de la Ascensión; cuarta de Santa Petronilla, Virgen, y que en la festividad...



Para cada actividad un modelo especial:

DEPORTISTA
PROFESIONAL
RURAL
TURISMO
POPULAR
INFANTIL
AFICIONADO
Y GRAN LUJO

Venta contada y largos plazos
Exclusiva:

Auto-Servicio

Vda. de José Losada
Lope de Vega, 5 y 7
Avenida de José Antonio, 1
Teléfono 1452 — ZAMORA

SU DENTADURA SERA más fuerte
CON

LICOR del POLO
NORMAL Y CLOROFILADO

Registro Civil
NACIMIENTOS
Santiago Santamaría Santamaría, María de los Dolores Cuenca Rueda y Fernando Fuentes Ramos.
DEFUNCIONES
Francisco Cortés Uña, de 44 años.

Dr. SAYAGUES
PEDIATRA — PUERICULTOR DEL ESTADO
REANUDA SU CONSULTA

Balneario de Ledesma (Salamanca)
Curación del REUMATISMO en todas sus formas, ASMA, BRONQUITIS, FARINGE
Baños, estufa natural, inhalaciones y pulverizaciones
Temporada oficial: 15 de Junio al 30 de Septiembre
Nueva Gerencia. Reformas. Precios módicos en sus tres categorías. Servicio diario, mañana y tarde, autobuses a Salamanca. Teléfono 18. LEDESMA. — (C. S. 15).

Hoy, postulación para
AUXILIO SOCIAL

Servicios de urgencia de Zamora
NUMEROS DE SUS TELEFONOS
Bomberos ... 1555
Casa de Socorro ... 1444
Guardia Urbana ... 1322
Policia ... 1434
Hospital ... 1455
Cruz Roja ... 1494

Peregrinación al Santuario de la Santísima Virgen del Carmen, de Navianos de Valverde

De los pueblos de Bretocino, Burganes, Frieria, Morales, Navianos, Olmillos, Pubblica, Santa María, Villaveza y Mozar de Valverde, San Pedro de Zamudia y Aguilar de Tera

CON MOTIVO DEL AÑO SANTO MARIANO

Al finalizar el día 22 se rezó el santo rosario en el Santuario de Navianos, ante la bendita imagen de la Virgen del Carmen, cantando todo el pueblo la Salve. Iguales ejercicios tuvieron lugar en todos los pueblos arriba mencionados y a la misma hora ante las imágenes de mayor veneración de la Santísima Virgen.

El día 23, terminada la misa parroquial de cada pueblo y transcurrido un pequeño lapso de tiempo, se organizó la procesión hasta la salida del pueblo respectivo. Seguidamente emprendieron los peregrinos el viaje hasta Navianos, y a no ser contadas excepciones de personas imposibilitadas, todas lo hicieron a pie, y algunas descalzas, a pesar de lo abrupto y escabroso del camino. Llegados junto a la iglesia parroquial del precitado pueblo de Navianos, en donde previamente se había celebrado ya una misa, se formaron de nuevo las procesiones de todos los pueblos que, a medida iban llegando, eran recibidos por los fieles de la localidad y sus autoridades al frente, entonándose cánticos marianos e izándose cruces, estandartes y muchas banderitas portadas por los niños, prosiguieron los desfiles procesionales hasta la presencia de la Santísima Virgen del Carmen, a la que saludaron los peregrinos con tres Ave Marías.

Luego, muchos fieles descendieron hasta la iglesia parroquial para hacer la confesión sacramental y recibir la santa comunión, contándose a centenares los que la hicieron, con la particularidad de que algunos comulgaron a la hora de la misa mayor, a pesar de la hora avanzada en que se celebró ésta y el haberse desplazado a pie desde una distancia de diez kilómetros sin haber tomado un poco de agua para apagar la sed.

Cerca de las doce tuvo lugar la misa solemne, con asistencia de seis sacerdotes, e inmediatamente antes de ella el Sr. cura de Frieria de Valverde (arcepresbitero de esta comarca), dió la bienvenida a los congregantes en el Santuario, exponiendo los fines de la peregrinación en sentido y emocionante plática, recitando por último la oración del Año Mariano, compuesta por Su Santidad Pío XII.

De tres a cinco de la tarde, todos los sacerdotes confesaron en la iglesia parroquial a cuantos fieles quisieron hacerlo para ganar el Jubileo, mientras en el Santuario se rezaba ininterrumpidamente el santo rosario ante la Santísima Virgen del Carmen, turnándose en el rezo los pueblos concurrentes y por el orden que al principio se ha citado.

A las cinco tuvo lugar, de una manera general, y con la asistencia de todos los pueblos que componían la peregrinación, el rezo del Santo Rosario y terminado éste, el señor cura de Navianos pronunció unas palabras de despedida a los forasteros y les exhortó a una continuada devoción a la Santísima Virgen. Un niño de indicado pueblo recitó, en nombre de todos los niños, la Oración por la Paz recientemente mandada por Su Santidad el Papa, cuya festividad se conmemoraba en este día. Por último se terminó el acto con el canto de la Salve popular. A continuación se reorganizaron todas las procesiones a la salida del Santuario de la Virgen, para descender hasta la iglesia parroquial del pueblo. Era digno de ver la hermosura del espectáculo de tanta gente (unas cuatro mil almas) electrizada por la devoción hacia la Virgen María, manifestada con cánticos marianos y aclamaciones a la Madre de Dios, resal-

Actividades del Frente de Juventudes

TROFEO "JEFE PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO"

Ha tenido lugar la reunión de la Comisión Permanente de la Junta del Trofeo para proceder a efectuar las puntuaciones que a cada Delegación Local le corresponden por las actividades realizadas durante el mes de abril próximo pasado, habiendo quedado la clasificación de las veinte primeras Delegaciones establecida de la forma siguiente:

Santovenia del Esla, 1.227 puntos; Fuentesaúco, 1.195; Corrales, 1.136; Tegarabuena, 1.051; Fuentespreadas, 1.001; S. Cristina Polvorosa, 971; Villalba de la Lampreana, 929; Villalpando, 795; Camarzana de Tera, 794; Pinilla de Toro, 561; Fuentes de Ropel, 551; Villardondiego, 541; La Hiniesta, 533; Morales del Vno, 529; Castroverde de Campos, 500; Ermonele, 441; Villalobos, 421; Villanueva del Camp, 371; Vega de Villalobos, 361; Madridanos, 334.

tando la belleza del cuadro, las cruces parroquiales, estandartes y cientos de banderitas en manos de los niños, e inclusive una imagen portada procesionalmente desde cuatro kilómetros.

Plácemes merecen los pueblos que así han sabido corresponder al llamamiento que se les hizo para obsequio de la Virgen María y para conseguir los fines del Jubileo. Igualmente merecen felicitación los organizadores de tales actos, especialmente nuestro querido sacerdote don Antonio Miranda Aliste, que ha trabajado incansablemente por que se llevara a cabo su proyectada empresa, así como los sacerdotes que siempre estuvieron solícitos para satisfacer la piedad de los fieles para que se consiguieran muchos frutos espirituales. Finalmente, también merecen elogio las autoridades civiles locales de cada pueblo, que con fervor y religiosidad ejemplar realizaron con su presencia tales actos de piedad mariana.

El Corresponsal J. RUIZ

La juventud de Acción Católica, peregrina

El Centro Parroquial de Fuentesaúco peregrinó al Santuario de Nuestra Señora del Olmo y el Centro de Pedrosa del Rey a la Virgen de los Castellanos

Seguidamente las normas dadas por el Consejo Diocesano de los Jóvenes de Acción Católica y para cumplir los deseos del Romano Pontífice y del señor Obispo de la Diócesis, la Juventud Masculina de Acción Católica viene realizando una serie de peregrinaciones parroquiales y comarcales a los diversos santuarios marianos esparcidos por la Diócesis. Esta semana han sido los Centros de Fuentesaúco y de Pedrosa del Rey los que han hecho sus etapas peregrinas.

En Fuentesaúco se unió a los jóvenes todo el vecindario, calculándose el total de peregrinos de unos ochocientos a mil.

A las tres de la tarde se puso en marcha la peregrinación hacia el Santuario de la Santísima Virgen del Olmo, en el pueblo de Villaescusa. Abrieron marcha las banderas de los Jóvenes y Aspirantes, portando sus bordones; las jóvenes, señoras, hombres y cerraban la peregrinación las autoridades civiles, militares y del Movimiento. En una primorosa carroza, preparada por las Hermanas de la Caridad, iba una bella imagen de la Inmaculada. El recorrido se hizo rezando las tres partes del Rosario y cantando los cánticos de penitencia y salmos del peregrino, según están indicados en las «Guías de Peregrinos» de los Jóvenes de Acción Católica.

A la entrada de Villaescusa salieron a recibir la peregrinación el señor cura párroco, don Benjamín Sánchez, y las autoridades locales. En el Santuario hizo la presentación de los peregrinos el señor cura párroco de Fuentesaúco, don Sagrario García, y la fórmula de presentación fue leída por el presidente del Consejo.

Instituto de Enseñanza Media

EXAMENES

Ingreso: Día 2. Alumnos. Nueve de la mañana.

Tribunal A. Aula 8: Señores Gómez López, Hernández, Martínez y González García. Del número 1 al 55.

Tribunal B. Aula 9: Señores Molina García Calvo, Roldán y García H. Del número 56 al 110.

Tribunal C. Aula 10: Señores Luermo, Carbajal y Riesco. Del número 111 al final.

Ingreso: Día 3. Alumnas. Nueve de la mañana.

Tribunal A. Aula 8. Del número 62 al 122.

Tribunal B. Aula 9. Del número 123 al final.

Primer curso: Aula 8. Alumnos. Días 4 y 5, a las diez de la mañana.

Primer curso: Aula 9. Alumnas. Días 7 y 8, a las diez de la mañana.

Segundo curso: Aulas 8 y 9. Alumnas y alumnas. Días 9 y 10, a las diez de la mañana.

Cuarto curso: Aulas 8 y 9. Alumnos y alumnas. Día 11, a las diez de la mañana.

Sexto curso y alumnos con asignaturas pendientes de quinto curso. Séptimo y décimo de escolaridad: Día 12, a las diez de la mañana.

Tercer curso: Días 14 y 15, a las diez de la mañana.

Quinto curso: Día 16, a las diez de la mañana.

Nota. — Los exámenes de Educación Física darán comienzo a las nueve en punto de la mañana, para poder continuar los de las restantes asignaturas a las diez.

El examen de Dibujo se realizará a las tres y media de la tarde para proseguir los orales a las cuatro y media.

Ruta mariana con el fuego sagrado de Lourdes a través de España

Los aspirantes de Acción Católica tomaron el fuego en la gruta de Masiabelle y con el recorrerán todos los santuarios marianos de nuestra Patria. Los de Zamora lo traeran de León y lo dejarán a los pies de la Virgen de la Hiniesta.

LA COSA EMPEZO EN ROMA

El año pasado, del 6 al 10 de septiembre, los representantes de la Juventud Masculina de Acción Católica de todo el mundo celebraron unos días de convivencias junto a la blanca sotana del Pedro de la Tierra. La representación española propuso que, coincidiendo este año con el centenario del Dogma de la Inmaculada, se organizase un movimiento que, partiendo de los Aspirantes, llevara por toda Europa una exaltación especialísima de la Virgen, que iluminase a todos los corazones y los inflamase en la fe de Cristo. Para esto propusieron que en todos los países se reuniesen todos los representantes en Lourdes. Allí se bendiciría el fuego de Lourdes y los Aspirantes lo llevarían a sus distintas patrias, para que de región en región, de Diócesis en Diócesis, de santuario en santuario, iluminase la tierra a los ojos de María.

SIN SOLEMNIDAD ALGUNA

El acto de entrega del Fuego Sa-

grado a los Aspirantes españoles no tuvo solemnidad alguna. La noche que nuestra representación quiso pasar la frontera, ésta estaba cerrada. Una serie de dificultades, motivadas tal vez por el robo de la Caja Postal de Canfranc, sucedido ese mismo día, ocasionó el retraso en llegar a Lourdes y la hora señalada.

Sin embargo, fue algo emocionante la entrega de la llama por los Jóvenes suizos, en plena calle de Lourdes; la gente se arremolinó en torno a los Aspirantes y se realizaron en presencia de los demás delegados de las distintas naciones que se encontraban presentes, el intercambio de insignias nacionales, entrega de banderas y el «Christus Vincit», cantado por todos, resonó majestuosamente.

En la Gruta, muy cercueta de la Señora, una enorme hacha con las insignias de los Aspirantes de Italia, Austria, Francia, Bélgica, Suiza y España ardía como símbolo de amor; de su llama se había tomado el Fuego para dichas naciones.

La partida de la capital de la Virgen, con las lámparas flameantes, se efectuó por la tarde. Fue una auténtica procesión de antorchas. Banderas de todas las nacionalidades tremolaban al viento; el latín, como lengua universal, resonaba en los cánticos; el pisar viril de una juventud portadora de ideales marianos arrancaba ecos en las calles de la ciudad.

EUROPA, ILUMINADA

Tres grandes ramas: una que recorre todos los países del Mediterráneo y sur de Europa; otra que se encamina hacia el Centro y Norte, y finalmente la que, atravesando los Pirineos, ha entrado en España y terminará en Portugal, iluminan Europa con la antorcha mariana del Fuego Sagrado prendido en el mismo lugar que la Señora habló de reparación, de amor y de fe. Toda la tierra de Europa será iluminada en esta ruta del fuego.

Sólo quedarán sin el fuego los pueblos que están tras el «telón de acero»; pero si el fuego real no pasa, habrá otra llama que nosotros y ellos ofreceremos a la Virgen: la llama maravillosa de la oración común. El fuego recorrerá Europa entera a manos de los Aspirantes, y a su paso por los santuarios se organizarán actos de devoción mariana para que todos los corazones guarden en amor a la Madre de Jesús.

EL PILAR ESPAÑOL

No podía ser menos. Zaragoza, corazón de la fe y centro de la devoción mariana en España, ha sido el lugar más importante en el motivo recorrido. Quinientos Aspirantes en la procesión del Rosario, con antorchas encendidas en el fuego de Lourdes. Quinientos cirios encendidos ante la Pilarica, y de ellos, las representaciones diocesanas de Madrid, Bilbao, Barcelona, Cáceres y Córdoba tomaron el fuego para transmitirlo, como Diócesis cabeceras, a las restantes españolas.

Ya está el «Fuego Sagrado» en España. Como reguero de amor entusiasta se ha ido corriendo de Diócesis en Diócesis, de santuario en santuario. En el marianísimo mes de mayo, la Juventud de Acción Católica se acerca a los altares de la Señora con porfía de Flores y con Antorchas, símbolos de su fe viril en medio de un mundo oscurecido por las tinieblas del error.

DEL SANTUARIO DEL CAMINO, AL DE LA HINIESTA

Los Aspirantes de Acción Católica de Zamora irán el sábado a reunirse con sus hermanos de León para tomar del santuario mariano de Nuestra Señora del Camino el «Fuego Sagrado» y llegarse con él al santuario de la Virgen de la Hiniesta.

Ese fuego material, bendecido en Lourdes, transportado y alimentado con el respeto que se merece; ese símbolo del amor mariano llegará hasta nuestra Diócesis. Serán los simpáticos Aspirantes quienes nos lo traigan. Una vez más, los niños, portadores del mensaje de paz, de fe. El fuego que arde en tantos santuarios españoles durante este Año Mariano será un símbolo de fe ciega en la Señora y una lección de espiritualidad de una juventud que quiere ser luz y guía de un mundo ciego y aloado.

MANUEL ESPINAS SANCHEZ

INFORMACIONES DE LA PROVINCIA

FARIZA DE SAYAGO

Veintiún pueblos tomarán parte mañana en la peregrinación al Santuario del Castillo

Programa de actos que tendrán lugar en Fariza de Sayago con ocasión de la típica romería y procesiones que se celebrarán en honor de la Santísima Virgen del Castillo:

Hoy, día 30, a las once de la mañana, misa solemne cantada por un coro de hombres. A las cinco de la tarde, solemnes vísperas y Santo Rosario, al final de los cuales dará comienzo la procesión de despedida a la Santísima Virgen por las calles del pueblo. Una Banda de música amenizará estos actos.

Mañana, día 31, misa solemne y recibimiento de los pueblos de Palazuelo y Mámole a las ocho de la mañana, y a las nueve y media, recepción de los pueblos de Argañín, Badiella y blos de Palazuelo y Mámole a misa solemne de los mismos. A las once y media, recibimiento en la carretera Zamora-Fariza de los restantes pueblos que integran la peregrinación: Zafra, Muga de Sayago, Villamor de la Ladre, Luermo, Abellón,

Gáname, Villadepera, Morali, Moral, Fresnadiello, Villardiego, Gamones, Torregamones, Monumenta y Tuderas.

A las doce será llevada en procesión la Santísima Virgen al lugar donde se celebrará la solemnisísima misa de compañía. Hará guardia de honor la Guardia Civil de Fronteras del pueblo, y ocupará la sagrada cátedra el licenciado don Emiliano González.

A las cuatro de la tarde, solemnisísima y típica procesión, en la que acompañada de los 21 pueblos con sus cruces y de más insignias será trasladada.

Anta de Tera

LA BENDICION DE LOS CAMPOS

Como en años anteriores, se ha celebrado en esta localidad la tradicional ceremonia de la bendición de los campos.

Dieron comienzo los actos religiosos con un desfile procesional, que partiendo de la iglesia parroquial se dirigió a un altozano desde el cual se dominaba un vasto panorama. Abrió marcha el pendón de los mozos, de pesada estructura, y los niños de la Escuela, en dos hileras, acompañados de su maestro. A continuación seguían las imágenes de San Roque y San Antonio adornadas con flores, y detrás la imagen de la Virgen del Rosario, bellamente ataviada con ricas vestiduras, que era portada por las jóvenes de esta localidad, visiblemente emocionadas.

Occupaban lugares preferentes en el cortejo, junto al párroco, el alcalde y otros vecinos.

Al coronar la «Cuesta de las Carrillas», camino de Mombuey, se detuvo la comitiva y el señor cura procedió a impartir la bendición a los cuatro puntos cardinales, mientras que las imágenes y el vecindario se orientaban conforme lo hacía el párroco.

Terminado el simbólico acto de la bendición, el cortejo procesional regresó al punto de partida, recogiendo en la iglesia parroquial del pueblo con el mismo ceremonial con que salió. Finalmente se celebró una solemne función religiosa, a la que asistió la totalidad del vecindario.

EMILIO SIMON

CAL PARA OBRAS Y ABONO

Se vende a precio muy ventajoso, por vagones, camiones o carros, en la

Rzucarera del Duero TORO

PASTOS EN SANTA CLARA DE AVEDILLO (ZAMORA)

Se arriendan los de espigadero y hojadero de este término municipal, para 1.300 cabezas de ganado lanar, en pública subasta el día 3 del próximo mes de junio, a las cuatro y media de la tarde, bajo el pliego de condiciones que podrá ser examinado en esta Hermandad.

Santa Clara de Avedillo, 26 de mayo de 1954.—El Jefe de la Hermandad, SEGISMUNDO FRAILE.

Reportajes JUANES

Le ofrecen su especialidad en la comunión de sus niños

AVISOS: Hospital, 10 y San Torcuato, 29. Teléfono 1366. ZAMORA



SOBRE TODO ¡COMODO!

Es... un "NUMANCIA" EN TUBO DE ACERO.

Para usted, señora: Una nueva técnica al servicio de su hogar...

Pídalo a su proveedor de muebles.

FABRICAMOS COMODIDAD CON GARANTIA

Garantizado por CERTIFICADO DE FABRICA

la imagen venerada a su Santuario del Castillo, donde se cantará la Salve por dos coros. Una potente red de altavoces facilitará la audición de la misa y del sermón.

Corresponsal.

3.295.262 pesetas pagó el I.N.P. en Zamora durante el mes de abril

La recaudación ascendió a 2.103.567 pesetas

El pasado día 26 celebró sesión ordinaria el Pleno del Consejo Provincial del I. N. P., bajo la presidencia del Ilustrísimo señor don Arcadio Rodríguez Cepeda. Abierta la sesión por el señor presidente, se dió lectura al acta de la sesión anterior, así como de los acuerdos adoptados por la Comisión Permanente en sus reuniones de los días 3 y 17, en que fueron aprobados 221 expedientes de Subsidio Familiar y 67 del Seguro de Vejez.

El señor director provincial expuso la situación actual de la Delegación y se examinaron cuantos problemas plantea la aplicación de los seguros sociales en la provincia.

Se resolvieron los expedientes de Premios a la Nupcialidad, concediendo seis en la rama industrial y uno en la agrícola.

Se examinaron los expedientes de devoción de cuotas que presentó al Consejo el señor director provincial, y se acordó la devolución de las cantidades indebidamente ingresadas, por un valor de 8.915,76 pesetas.

Se examinaron los expedientes de depuración del censo de pensionistas de Subsidio de Vejez, de la rama agropecuaria (autónomos), acordándose la reanudación de la pensión a tres subsidios.

Durante el mes de abril se han otorgado prestaciones económicas, Subsidio Familiar, Seguro de Enfermedad y otros pagos, por un valor de 3.295.262,81 pesetas, habiéndose recaudado por los distintos conceptos 2.103.567,80 pesetas.

Por último, conoció el Consejo los acuerdos de la Junta de Compras sobre adquisición de material impreso y de escritorio.

En el turno de ruegos y preguntas, varios consejeros hicieron uso del derecho que tienen de pedir aclaraciones y hacer ruegos.



SIEMPRE JOVEN

KUSA

DETIENE EL TIEMPO

Cultive Vd. el champiñón blanco



Gane dinero cultivando el champiñón blanco. Compramos su producción. Pídanos informe sin compromiso.

Benito de Castro, 12, bis, 4.º izqda. Madrid.

Este cultivo está al alcance de toda persona que disponga de sitio, por reducido que sea.

PASTOS

Arriéndanse los de espigadero y hojadero, en Morales del Vno, los jueves 3 de junio, a las doce treinta horas.

Pliego de condiciones en la Secretaría de esta Hermandad, Morales del Vno, 30 de mayo de 1954. — El Presidente, FRANCISCO JAMBRINA.

La guerra en Indochina AVANCE FRANCÉS AL SUR DE FULY

Es la mayor demostración de fuerza desde la caída de DIEN BIEN FU

Hanoi, 29.—Tanques, carros acorazados y fuerza de Infantería motorizada se han abierto paso a través de dos divisiones de los rojos en la mayor demostración de fuerza francesa desde la caída de Dien Bien Fu. Los caza-bombarderos precedieron en el ataque con bombardeos a baja altura. Mientras tanto, otros bombarderos "B-26" arrojaban bombas de mil libras y "Napalm" sobre las bases del Vietnam en las colinas calizas al otro lado del delta del río Rojo.

Los comunistas fueron arrojados de sus posiciones avanzadas a sólo 90 metros de los bloques y alambradas de Yen Fu, bajo el intenso ataque. Yen Fu está a 12 kilómetros al sur de Fuly y es la puerta de acceso a la parte meridional del delta.

Las últimas noticias dicen que la batalla está en pleno apogeo para limpiar de fuerzas sitiadoras todo el área de Yen Fu.

La operación es el primer ensayo de la nueva estrategia en amplias unidades móviles capaces de concentrar su potencia y de lanzar fuertes ofensivas. No

Pacifismo y batalla de flores en París

(Viene de octava página) aporta ni amistad ni paz y Francia no ha enviado refuerzos verdaderamente importantes en hombres y material.

La idea de que el Gobierno hace pocos esfuerzos por enviar socorros está muy difundida. En la mañana de ayer, un abogado, asesor jurídico de un importante partido político de la oposición, me decía: «A los soldados que envíen de la metrópoli les asegurarán que no les llevan al frente, y a los del frente les prometerán que les mandan tropas de refuerzo. La trampa es clara, porque el engaño es permanente».

Cuando no se quiere un régimen cuesta poco criticarlo. Honradamente hay que reconocer los esfuerzos del Gobierno Laniel para enrolar soldados en el Cuerpo expedicionario: comenzó aumentando el sueldo de los militares y luego ha decretado una prima de 75.000 francos (9.000 pesetas), además de las pagas, a todo voluntario que firme un año de estancia en Indochina. Pero, a pesar del dinero, máximo aliciente, los posibles luchadores escasean. Ayer mañana, un taxista aseguraba, a voz en grito, ante un grupo de colegas que le escuchaban en la plaza de la Concordia, que antes de hacer para guerra o para salvar la piel de estos soldados, se iría a Portugal. Por qué eligió esa tierra peninsular, lo ignoro, pero todos parecían encontrarse acertado, puesto que ninguno de los allí presentes desechó la idea para el caso de aplicarla como suya.

La moral del pueblo francés está muy pacifista. Ignoro cómo era cuando el «drole de guerre»; según los historiadores locales —competentes, pero demasiado hábiles en la falsificación—, entonces la mayoría deseaba desertar, y con eso explican la derrota. Hoy compruebo que ni siquiera en Dien Bien Fu ha estimulado la decisión de evitar otra catástrofe luchando. La masa prefiere lo peor a empuñar las armas. Y lo peor es perderlo todo.

Como el Gobierno no puede pensar así, para taponar la grieta en el muro defensivo del frente asiático tiene que enviar oficiales que estaban hasta ahora de guarnición en Alemania, cubriendo en la orilla del Rin los puestos asignados al Ejército francés por el Alto Mando de la N. A. T. O. Eso equivale a dejar desguarnecida Europa, por parte francesa, ante una posible agresión rusa. Y el presidente del Consejo debe suplir las bajas anticipando la movilización de los contingentes de 1954, prevista para octubre y avanzada en tres meses. ¿Supone alguien que disposición tan importante pasará sin que la Asamblea intervenga? Dudoso. Hay que liberar las tierras del Vietnam, dicen por aquí. «Que vayan los del Vietnam», responden. «Hay que socorrer a los Ibadis, los Hoegens, los Si Abdullah...» «Que no hubieran ido», contestan. «Hay que salvar la cultura y la civilización.» «La cultura, la civilización, soy yo», replica M. Dupont. Y entonces, sólo entonces, estudia la fórmula de salvarla en Ginebra.

El Gobierno ha de luchar contra todo esto. Réplicas, pacifismo e indiferencia. «Pobre Gobierno», qué batalla tan difícil está librando contra su propio pueblo y contra la época!

El tercer Consejo Regional de Prensa se celebrará en Málaga

La segunda reunión del III Consejo Regional de Prensa va a celebrarse en Málaga durante los días 31 del actual, 1, 2 y 3 de junio.

En las sesiones del Consejo serán tratadas numerosas cuestiones de importancia sobre temas de información general y de modo especial los referentes al periodismo, tanto en sus aspectos técnico y de empresa como lo que se refiere a la elevada misión espiritual encomendada al periodista.

A la reunión, que va a tener lugar en Málaga, asistirán como consejeros los delegados del Ministerio de Información y Turismo y directores de diarios, semanarios y emisoras de radio de Andalucía, Extremadura, Albalcete, Cuenca y Ciudad Real, y también estarán representadas las empresas periodísticas de las regiones y provincias citadas.

Termina la huelga ferroviaria inglesa

Londres, 29. — Los dirigentes de la huelga ferroviaria han votado el dar por terminado el paro. En una breve declaración han anunciado que los obreros «regresarán a sus puestos de trabajo a partir de la media noche de hoy, sábado, para permitir que comiencen inmediatamente las negociaciones».

A pesar de esa declaración se sabe que los maquinistas y fogoneros de las regiones Este y Oeste votaron en York el jueves pasado declararse en huelga a partir de la medianoche del domingo.—Efe.

“PIO X es el Santo dado por la Providencia a nuestra época”

DISCURSO DE SU SANTIDAD EN LA CANONIZACIÓN DE PIO X

Ciudad del Vaticano, 29.—Texto del discurso de Su Santidad el Papa Pio XII en la canonización del Papa Pio X:

«Esta hora de espléndido triunfo, que Dios, exaltador de los humildes, ha preparado y como adelanto para sellar la ascensión maravillosa de su fiel siervo Pio X a la gloria suprema de los altares, colma nuestra alma de gozo, del cual, venerables hermanos y amados hijos, participáis vosotros tan abundantemente con vuestra presencia. Damos, pues, fervientes gracias a la divina bondad por haberme concedido el vivir este acontecimiento extraordinario, tanto más cuanto que, por primera vez quizá en la historia de la Iglesia, la canonización de un Papa es proclamada por quien tuvo en otro tiempo el privilegio de estar a su servicio en la Curia Romana.»

Fausto y memorable es este día no sólo para nos, que lo contamos entre los más felices de nuestro pontificado, al que, por otra parte, la providencia había reservado tantos dolores y preocupaciones, sino también para la Iglesia entera, que, reunida espiritualmente en torno a nos, exalta al unísono con una intensa emoción religiosa.

El nombre tan querido de Pio X atraviesa en este radioso atardecer de un extremo al otro toda la tierra, pronunciado con los acentos más diversos, y despertando por doquier pensamientos de celestial bondad, fuertes impulsos de fe, de pureza, de piedad eucarística, resurta con testimonio perenne de la presencia fecunda de Cristo en su Iglesia. Con generosa recompensa, al exaltar a su siervo, Dios atestigua la santidad eminente, por la cual, más aún que por su cargo supremo, Pio X fue durante su vida el campeón ilustre de la Iglesia, y por lo mismo es hoy el Santo dado por la providencia a nuestra época. Por eso deseamos que contempleis precisamente desde este punto de vista la gigantesca y dulce personalidad del santo pontífice, y que cuando las sombras de la noche hayan caído sobre esta jornada memorable y se hayan apagado las voces del inmenso hosanna, el rito solemne de su canonización permanezca como una bendición en vuestras almas y como prencha de salvación para el mundo.

EL CAMINO HACIA JESUCRISTO

«El programa de su pontificado lo anunció él mismo solemnemente en su primera Encíclica «E Supremum», del 4 de octubre, «Omnia in Christo», es decir, recapitular, volver a llevar todo a la unidad en Cristo. Pero cuál es el camino que nos franquea el acceso a Jesucristo?, se preguntaba él, mirando con amor a las almas desorientadas y vacilantes de su tiempo. «La respuesta, válida ayer como hoy y en los siglos venideros, es la Iglesia. Por eso, su primera actitud, mantenida sin reservas, cada vez más apta y más dispuesta, era llevar a los hombres hacia Jesucristo. A este fin concibió la atrevida empresa de renovar el cuerpo de las leyes eclesiales, para conferir así al eterno organismo de la Iglesia un funcionamiento más regular y mayor seguridad y facilidad de movimiento, según lo requería nuestro mundo exterior, lanzado hacia un dinamismo y una complejidad cada día mayores. Es muy cierto que esta empresa, definida por él mismo «Ardium sane Munus», estaba en consonancia con su sentido eminentemente práctico y con su carácter vigoroso. Con todo, parece que la sola consideración de su temperamento pueda dar la explicación última de la difícil empresa. La fuente profunda de dignidad personal, en aquella persuasión íntima que da Dios, por el sentido como una incesante comunión de vida, es todo orden, toda justicia, todo derecho en el mundo. Donde está Dios reina el orden, la justicia y el derecho.

Ahora bien, ¿qué Institución en la tierra debía manifestar más eminentemente esta fecunda relación de Dios y el derecho sino la Iglesia. Cuyo Misterio del mismo Cristo?

Dios bendijo continuamente la obra del Santo Pontífice, de modo que el Código de Derecho Canónico continuara siendo siempre el gran monumento de su pontificado y a él se le podrá considerar como el Santo providencial del tiempo presente.

Que este espíritu de justicia y de derecho, del que fue Pio X, para el mundo contemporáneo, testigo y modelo, penetre en las salas de las conferencias de los Estados, donde se están discutiendo los más graves problemas de la familia humana, en particular el modo de desterrar para siempre el temor de espantosos catástrofes y de asegurar a los pueblos una era duradera y feliz de tranquilidad y de paz.

CAMPEON INVICTO DE LA IGLESIA

2.—Pio X se reveló también campeón invicto de la Iglesia y santo providencial de nuestros tiempos en las empresas que caracterizó su obra y que, por sus momentos dramáticos, es inestimable: la unidad interior de la Iglesia en su fundamento íntimo, la fe. Ya desde la niñez la providencia divina había preparado a su elegido en un humilde familia. Sobre la autoridad, las sanas costumbres y la fe misma escrupulosamente vivida. Sin duda, cualquier otro Pontífice, en virtud de la gracia de Estado, habría combatido y rechazado aquellos asaltos lanzados contra el fundamento de la Iglesia. Con todo, hay que reconocer que con que Pio X dirigió la lucha victoriosa contra las fuerzas del modernismo atestiguan en qué grados ardía en su corazón de santo la virtud de la fe. Solicito únicamente de que la grey confiada a sus desvelos conservase intacta la herencia de Dios, el gran Pontífice no conoció debilidad ante cualesquiera dignatarios o personas de autoridad, ni titubeó frente a doctrinas falsas, por más atrayentes que fueran dentro y fuera de la Iglesia. El temor alguno de procurarse ofensas contra su persona o injusto desconocimiento de la pureza de sus intenciones.

Tuvo clara conciencia de que luchaba por la más santa de las causas: la causa de Dios y de las almas. Se verificaron en él las palabras del Señor a San Pedro: «Yo he rogado por ti a fin de que tu fe no perezca, y tú confirmas a tus hermanos.» (Luc. 22, 32.) La promesa y el mandato de Cristo suscitaba una vez más en la roca indefectible de un Vicario suyo el temple indomito del atleta. Es justo que al decretarle hoy la gloria suprema, en el mismo lugar donde desde hace siglos resplandecen sin oscurecer nunca la de San Pedro, uniendo a ambos en una misma apoteosis, entone a Pio X un canto de reconocimiento e invoque al mismo tiempo su intercesión para que aleje de ella otras batallas semejantes. La conservación de la unión íntima entre la fe y la ciencia, que fue propiamente la cuestión entonces debatida, es un bien tan grande para la Humanidad entera que también la importancia de esta segunda gran empresa del Santo Pontífice va mucho más allá del mundo católico.

Doctrina, cual la del modernismo, que separa, oponiéndolas, la fe y la ciencia, en su origen y en su objeto, opera en estos dos campos vitales una escisión tan deletérea, que poco más es muerte. Se han visto prácticamente sus efectos: en el siglo que corrió, el hombre, dividido en la profusión de su ser, y sin embargo ilusionado aún con poseer su unidad, por una frágil apariencia de armonía y felicidad basada en un progreso puramente terreno, ha visto quebrarse esta unidad bajo el peso de una realidad bien diversa.

Pio X, con mirada escrutadora, vio aproximarse esta catástrofe espiritual del mundo moderno, esta amarga decepción, especialmente en los ambientes cultos, fatigado que una fe aparente, no profunda, en la revelación divina, que arraigara en un terreno puramente humano, para muchos se disolviera en ateísmo. Entrever igualmente el destino fatal de una ciencia que, contra la naturaleza y con voluntaria limitación, se cerraba el paso hacia la verdad y el bien absolutos, dejando, sin Dios, de frente a la oscuridad invencible en que yacería, para todo ser solamente una posición de angustia.

LA UNICA SALVACION: LA VERDAD CATOLICA

El Santo contrapuso a tanto mal la única posible y verdadera salvación: la verdad católica, bíblica, de la fe aceptada como «rationabile obsequium» (Rom. 12, 1) hacia Dios y su revelación, coordinando de tal manera la fe y la ciencia, aquella como sobrenatural extensión y confirmación de ésta, y ésta como camino que lleva a la primera, resultando al cristianismo la unidad y la paz del espíritu, que son premisas prescriptibles de vida.

Si hoy muchos, volviendo de nuevo los ojos a esta verdad, casi empujados por el vacío y por la angustia de su abandono, tienen la suerte de poderla encontrar firmemente poseída por la Iglesia, deben agradecerlo a la mirada previsora de Pio X por haber preservado la verdad pura de todo error. El se ha hecho benemérito, tanto para con los que gozan de esa verdad a plena luz, es decir, los creyentes, cuanto para con los que la buscan sinceramente. A los demás, su firmeza contra el error puede tal vez que sea aún como piedra de escándalo, echada por un santo, como jefe de la Iglesia, a la Humanidad entera.

3.—La santidad, que se revela como fuente de inspiración y guía en las empresas de Pio X ya recordadas, brilla aún más directamente en los hechos cotidianos de su vida personal. El actuó en sí mismo, antes que en los otros, el citado programa, recapitular y llevar todo a la unidad en Cristo. Como humilde párroco, como Obispo y como Sumo Pontífice, estimó que la santidad que Dios le destinaba era la santidad sacerdotal.

¿Qué otra santidad puede ser más agradable a Dios en un sacerdote que aquella que conviene a un representante del Sumo y Eterno Sacerdote, Jesucristo?

El Santo Padre declaró ayer la Canonización de Pio X

(Viene de la página primera.) El abogado consistorial se arrojó ante Pio XII y dijo en latín: «Beatísimo Padre, el reverendísimo Cardenal Cicognani, aquí presente, implora con insistencia, con gran insistencia y con la máxima insistencia, que Su Santidad inscriba en el libro de santos de Nuestro Señor Jesucristo el beatificado Papa Pio X, y ordene que sea venerado como santo por todos los fieles de Cristo.»

El Prelado secretario de Breves, monseñor Antonio Baschi, respondió en nombre del Padre Santo: «Conociendo la virtud del ilustre predecesor y los milagros que Dios se ha dignado obrar para gloria del Pontífice Pio X, está dispuesto a decretar para él los supremos honores de los santos.» Pero agregó que, antes de pronunciarse sobre causa tan importante, el Padre Santo deseaba impetrar la ayuda divina.

Unos momentos de intensa emoción siguieron a las palabras de monseñor Baschi. Su Santidad se arrojó en un reclinatorio que le fue puesto ante el trono, y después de quitarle la mitra, oró brevemente mientras el Cardenal Canali invitaba a todos los fieles a que elevasen sus plegarias. Se hizo un silencio absoluto, preludio solemne del magno acontecimiento. A continuación, el Sumo Pontífice pronunció el «Veni Creator Spiritus» y permaneció de rodillas durante la primera estrofa, poniéndose luego de pie. Los últimos versos se enlazaron con el «Oremus» entonado por el Papa. El Coro de la Capilla Sixtina cantó seguidamente el «Veni Creator», mientras Su Santidad, de pie, junto al trono, recibía la luz del Espíritu Santo.

A las siete menos diez el Papa, confortado e iluminado por la asistencia del Espíritu Santo, en uso de la plenitud de su autoridad apostólica y su potestad suprema de magisterio infalible, procedió a la proclamación del nuevo santo. Su Santidad, sentado en el trono, pronunció en latín las siguientes palabras:

«Por el honor de la Santísima Trinidad, por la exaltación de la fe católica y por el crecimiento de la religión cristiana, con la autoridad de Nuestro Señor Jesucristo, de los Santos Apóstoles Pedro y Pablo, y con nuestra propia autoridad, os decretamos y definimos como Santo e incribimos en el Libro de Santos al Beato Papa Pio X y ordenamos que su recuerdo sea celebrado en todos los años venideros, con devoción pia en la Iglesia Universal, en el día 20 de agosto.»

La solemne proclamación fue recibida con incontentable júbilo por la inmensa multitud de fieles que, con la alegría más ostensible, expresaba su emocionada profesión de fe. El velo que cubría el tapiz con la imagen del nuevo Santo cayó en estos instantes, mientras las campanas de la Basílica de San Pedro iniciaban un requiebro general, coreado por todas las iglesias de Roma, que anunciaban al mundo el fausto mensaje. A continuación, los postulados y el abogado consistorial se acercaron al solio pontificio para agradecer al Santo Padre su decisión, rogándole que sean expedidas las Sagradas Letras Consistoriales. El Papa contestó: «Así lo mandamos.»

Seguidamente Su Santidad pronunció la homilía que toda la Iglesia esperaba impacientemente. El Romano Pontífice habló en italiano. El Papa terminó de hablar a las siete y cuarto e inmediatamente después entonó el «Te Deum» y al final los cardenales diáconos recitaron el versículo «Ora pro nobis», invocando a San Pio X, y su Santidad cantó por primera vez el «Oremus» al nuevo Santo.

A continuación, el cardenal diácono cantó el «Confiteor», añadiendo a los nombres de San Pedro y San Pablo el del nuevo Santo. El Coro de la Capilla Sixtina cantó el himno de «Los santos confesores», obra compuesta por el maestro Perrossi expresamente para esta ocasión.

En medio de un impresionante silencio, el Romano Pontífice, ante una inmensa multitud arrodillada, impartió la bendición con indulgencia plenaria a los presentes y a los ausentes, a la ciudad y al mundo.

Su Santidad descendió del trono y subió de nuevo a la Silla Gestatoria.

ACLAMACIONES AL SANTO PADRE

De nuevo se inició el cortejo, mientras la multitud no cesa de arrojarse al Santo Padre, que parece dirigirse a todos y a cada uno de los presentes con su ademán, con su mirada, con sus brazos, que abrazaban, con sus manos que no cesaban de bendecir a los millares de fieles que le aclamaban. Y en medio de este delirio de fervor y entusiasmo, el coro de la Capilla Sixtina cantaba el «Tus es petrus», mientras las trompetas de plata lanzaban al aire las notas de la marcha pontificia.

La ceremonia fue retransmitida por Radio Nacional de España, Radio Televisión Italiana, Radio Bélgica (en francés y flamenco), Radio Alemania, Radio Irlanda, Radio Holanda, Radio Suecia, Radio Europa Libre y Radio Luxemburgo. La televisión italiana transmitió la ceremonia para Italia y la Red Europea de Televisión, y simultáneamente varios centros norteamericanos la retransmitirán en fechas sucesivas. Entre esta noche y mañana, diecinueve emisoras europeas y americanas realizarán emisiones diferidas de los actos de hoy. Más de trescientos periodistas y locutores de radio, así como numerosos operadores de noticiarios cinematográficos y de la televisión, estuvieron presentes en el cumplimiento de su misión informativa durante todo el tiempo de la ceremonia.

El Papa dirigirá un mensaje a los abogados españoles

Valencia, 29. — Su Santidad el Papa Pio XII, accediendo a la petición del decano del Colegio de Abogados de Valencia y presidente de la Comisión Organizadora del III Congreso Nacional de la Abogacía, señor Moleiro, dirigirá un mensaje escrito a los abogados españoles reunidos en el mismo durante los días 3 al 9 de junio próximo.—Gifra.

la eficacia propia de una operación vital.

Eucaristía y vida interior: He ahí la predicación suprema y más general que Pio X dirige en la hora presente a todas las almas desde la altura de la Gloria. Como apóstol de la vida interior, él se sitúa en la era de la máquina, de la técnica y de la organización, como el santo y el guía de los hombres de hoy.

Si, santo Pio X, gloria del sacerdocio, esplendor y ornamento del pueblo cristiano: Tú, en quien la humildad pareciera hermanarse con la grandeza, la austeridad con la mansedumbre, la sencilla piedad con la profunda doctrina; tú, el Pontífice de la Eucaristía y del Catolicismo, de la fe íntegra y de la impávida entereza: Vuelve tu mirada hacia la Iglesia Santa, la que tanto amaste y a la que consagraste lo mejor de los tesoros que con tanta prodigalidad depositaste en tu alma la divinidad; obtén para Ella la incolumidad en medio de las dificultades y persecuciones de nuestros tiempos; sostén a esa pobre Humanidad, de cuyos dolores tanto participaste y que acabó por detener las palpitaciones de tu gran corazón; haz que, en este mundo agitado, triunfe aquella paz que debe ser armonía entre las naciones, acuerdo fraterno y sincera colaboración entre las clases sociales, amor y caridad entre los hombres, a fin de que, de esta suerte, los anhelos que agotan su vida apostólica lleguen a ser, gracias a tu intercesión, una feliz realidad a gloria de Nuestro Señor Jesucristo, que con el Padre y el Espíritu Santo vive y reina por los siglos de los siglos. Amén.—Efe.



ADIOS a un TEATRO

Por Mannel POMBO ANGULO

RUBEN murió aplastado por los rascacielos. El que la dipsomania contribuyese también un poco, no hace al cuento, proque el cuento de los poetas es siempre ideal. Además, el que Ruben, o Poe, o Baudelaire, excitasen su sensibilidad por un procedimiento en consideración, porque, reconozcámoslo, no debe ser tomado en consideración, porque, en este caso, no interesa el motor — el combustible, si se empeñan ustedes en afinar —, sino el resultado.

Aquí, entre nosotros, más modestamente, lo que va a morir, aplastado por los rascacielos, no es un poeta, sino un teatro. Un teatro en el que los poetas dejaron oír sus rimas, en el que todavía pasea, castellana y lírica, la sombra de los Machado. El Fontalba no fué un teatro cualquiera; fué un teatro de capricho, muy siglo XIX, cuando, todavía, los caprichos eran caprichos y, por lo tanto, grandiosos. Posiblemente, el siglo XIX no hizo otra cosa que arruinarse de un modo caprichoso, pero cuando el XX ha intentado proporcionarnos seguridad, a través de teóricos consejos, comprendemos que arruinarse no es lo más grave: lo más grave es que nos arruinen.

El Fontalba vivió el magnífico e intelectual capricho de un Marqués. —Un Marqués, nada menos. ¡Qué atrocidad! — se popularizó por entonces — y fué un grato y reducido redondel de peluche donde el arte declamaba desde el escenario a un público bien vestido. El Fontalba tuvo hasta eso: una colección de espaldas que descubrían, por turno, los mejores modistos de la ciudad. Se iba al Fontalba a ver y a que la viesen. En realidad, la decadencia de ese teatro empezó cuando se acortaron, cada vez más, los entreactos.

Pero aún sometido a la decadencia que parece atacar a todo lo hablado — el cine, realidad, el gran triunfador, continúa siendo mudo, porque lo que interesa en él es el sonido, no la palabra —, el Fontalba mantenía una gracia especial, muy madrileña. Si se analiza en qué consiste la gracia de Madrid, no se llega nunca a una conclusión. Madrid no es monumental, no es, siquiera bello; está circundado por el yermo más contumaz de todas las geografías ciudadanas. Y, sin embargo, aún en sus rincones más vulgares, o en sus perspectivas más truncadas, Madrid posee un encanto especial, alegre, dicharachero; un encanto de percal chillón y de organillo sentimental. Madrid es la población más artísticamente popular del mundo; quizá en esto reside la razón de su innegable aristocracia.

Ciudad de chulas y Marqueses, de pintores que se las tienen tiesas con la aristocracia, de rebellón de todos a una contra la francesada, posee un barrio reducido, muy de los Austrias, y nada más. El resto de Madrid es del XIX, cuando Salamanca tira las cosas por la ventana y Ventura Rodríguez, un poco antes, ha engrinadado ya las fachadas; cuando el Parnasillo grita, turbundo, por la libertad y en la plaza grande torea un niño prodigio que se llama Rafael. El Fontalba se alza entonces, al final ya de esos cien años, que se acercan, entre humo de tren, a la melancolía de desaparecer. Tiene damascos auténticos en los antepechos, lámparas de cristal y un leve frufru de sedas, que se adelantan cuando, moreno y con cañanes, Romero de Torres ocupa su butaca como un emperador al que, en vez de himnos, le tocarían coplas. El XX ha llegado ya, y con él una rápida carrera hacia adelante, que se deja tantas cosas atrás...

Que entre ellas quede el Fontalba no es de extrañar. Pero dá pena que el ladrillo, en número abrumador, uno sobre otro, no deje un resquicio a la evocación de un tiempo que está muy cerca y, sin embargo, parece tan lejos como la nostalgia.

Se rompió el idilio entre LOLA FLORES y BIOSCA

Gustavito lleva una racha fatal



Marco el 26-68-08.
—¿Lola?
—Sí.
—¿Qué tal? ¿Cómo te ha ido por Barcelona?
—Pues muy bien. Ya hemos terminado la película.
—¿Aclaraste aquellos rumores?
—Sí. Todo aclarado, y eso ha-

brá traspaso de ningún jugador del Barcelona al Real Madrid.
—Entonces, terminaron sus relaciones con Gustavo Biosca?
—Sí, definitivamente terminadas.
—¿Luego, están libre?
—Más que un «taxi» roto.
—¿Se puede saber el motivo?
—Ya te contaré... Ahora no tengo tiempo. Dentro de un rato he de ir a ver la versión antigua de «Morena Clara» y los trajes para mi próxima película. También tengo un cóctel en Chicote, a las siete, y mañana salgo para Sevilla.
—¿Qué dinamismo! ¿estarás muchos días en la ciudad de la Giralda?
—Sólo cinco. Ven a casa, a mi vuelta, y así tendré muchas más cosas que contarte...
—¿Sabes que está aquí?
—Sí. En el hotel Nacional. Hazle una entrevista.
—No. Lo dejaré para el redactor deportivo. Una prefiere el cine, y... además, con esta racha de mala suerte, Gustavo no debe estar de muy buen humor. Primero, eliminado de los campeonatos del mundo; luego, pierde el torneo de Lliga, y ahora te pierde a ti. Le des-

LA CENA DEL REY BALTASAR



MADRID. — «La cena del Rey Baltasar», de Calderón de la Barca, fué representada, en función de Gran Gala, por la Compañía «Lope de Vega». Al acontecimiento artístico, que se celebró en los jardines del Palacio Real, asistieron miembros del Cuerpo Diplomático y otras personalidades. — La fotografía muestra un momento del auto inmortal, sobre el fondo del Palacio de Oriente. — (Foto CONTRERAS.)

¿Crisis en el cine español? ¿Cómo catalogar a Marilyn?

Hay en rodaje dieciséis películas y otras tantas guardan turno

Nuestros artistas se codean con los extranjeros, que cada día arriban en mayor número



UNA-ESCENA DE "MURIO HACE QUINCE AÑOS"

Crisis... crisis... crisis... La palabra «crisis» es un término muy en boga; tan en boga, o más, como puede serlo la expresión «Abominable hombre de las nieves» o el galardonado piropo «Contigo... ¡jarro amargo!» Porque en lo que al cine respecta, al menos, no hay tal crisis. Cada día se abren mayor número de salas; se modernizan nuestros estudios; hay dieciséis cintas, en ellos, en curso de rodaje, y otras tantas, por lo menos, esperando poder hacerlo; el costo de la producción sube porque cada día se ponen en juego mayores recursos técnicos y artísticos; los productores y distribuidores no dejan de percibir pingües beneficios, etc.

¿Dónde está, pues, la crisis de nuestra industria y comercio cinematográfico?

HABLAR POR HABLAR

Hablar por hablar podría calificarse el apuntar a nuestro cine con el sambenito de crisis, uno de tantos tópicos que se le endilgan y que no pueden con él; porque digase lo que se quiera, cada vez está más boyante nuestro cine.

En Madrid y Barcelona, sedes de nuestra industria del Séptimo Arte, siete Estudios — Ballesteros, Cea, Chamartín IFI, Orpheo, Roptence y Sevilla Films — trabajan en pleno rendimiento. Y ésta es la lista de películas en confección: «Morena Clara» (nueva versión debida a Luis Lucia), «Tirma», «Relato policiaco», «Murio hace quince años», «Sor Argélica», «Las últimas banderas», «La reina mora», «Crimen imposible», «Sucedio en Sevilla», «El padre Pi-



lillo», «La ironía», «La tierra no es culpable», «Mi amor va sobre ruedas», «Los gamberros», «Un día perdido» y «La canción del penal». Cuenten ustedes y si hay dieciséis es prueba de que ninguna se nos quedó en la máquina. Estas dieciséis películas valen

RELOJES SUIZOS A PLAZOS
CALIDAD, ELEGANCIA, PRECISION
RELOJES GAMA
APARTADO, 385 - MADRID
PDA NOT MISHO, CATALOGO GRATIS



Una escena de «Caña y barro»

ra «La ironía», cuenta con Cecil Aubrey, Noel Noel y Madeleine Robinson; Fernández Ardavin en «Crimen imposible», con el ya citado Gerard Tichy; y Gutiérrez Mateos, para «Sucedio en Sevilla», la bonita María Piazzani y el galán Rubén Rojo, asimismo ya aludidos. Y, quizá, se nos pase anotar alguna más con concurso de extranjeros, con los cuales, como podrá comprobar el lector si examina los repartos de estas películas, se codean nuestros actores.

TREINTA Y CINCO MILLONES DE PESETAS
Si, señor; las tales cintas españolas valen pesetas más, pesetas menos, alrededor de los treinta y cinco millones de pesetas contantes y sonantes. El costo de cada película — de una película corrientita — sube del millón, y, a poco que se «acicala», estamos plantados en casi los dos; y si hay algunas — como las hay en la lista — de categoría internacional echen ustedes millones. («El beso de Judas», de tan clamoroso éxito, tuvo un presupuesto de seis millones.)

EXTRANJEROS QUE TRABAJAN CON NOSOTROS
Italia, Francia y España son en Europa los puntos de cita de los grandes actores de cine internacional. Y España va ganando en esto muchos puntos, porque nuestra industria, nuestros técnicos y nuestros artistas mejoran a pasos agigantados; además, el Estado tiene especial empeño en hacer de ésta una industria importante, muy importante, pues así no sólo contribuye a la expansión del nombre de España, sino que dá o pacación a varios millares de personas.

Entre las películas antes relacionadas tienen participación extranjera — directores y artistas — las que siguen: «Tirma», que dirige nuestro compatriota Serrano de Osma, con la desamparante Silvana Pampanini, Gustavo Rojo y otras figuras de talla; «La canción del penal», coproducción de IFI y EDIC, de París, con Georges Ulmer, Arsenio Freignac, etc., dirigida por Jean Sacha y M. Lluich; «Murio hace quince

A veces ocurre que la propia estrella, sorprendida por las audacias de su agente, pone el grito en el cielo; protesta, se indigna; pero, no; la sangre no llega nunca al río y, visto los provechosos resultados de aquella audacia, se le perdona e incluso le recompensa con largueza. Al fin y al cabo, tratase de un negocio como otro cualquiera, y todo negocio vive y prospera gracias a la publicidad.

Año, solían medirse las frases que no iban más allá de lo ingenuo. «Novia del mundo» se llamó a Mary Pickford. Se celebraron las melenas de Verónica Lake, de Greta Garbo, de Susan Hayward; las manos de Lana Turner; los pies de Doris Day; las piernas de Julia Adams... Pero, llegadas las «glamourosas», las «explosivas», no bastó un solo epigrafe. Reclamaban mayor atención. ¿Cómo catalogar a una Marilyn Monroe, a una Terry Moore, a una Ava Gardner, a una Zsa Zsa Gabor? A partir de su aparición, los «slogans» tornaronse más atrevidos, más directos, más copiosos e incitantes. A Terry Moore se le llama «la Marilyn Brande femenina». Quince o veinte frases consigue Ava; frases que van desde la poética de «Orquídea del cine americano» hasta la menos espiritual de «devoradora de hombres», deteniéndose en competencia con Zsa Zsa. ¿Y Marilyn?... Pues en Marilyn y con Marilyn se han agotado las existencias. Marilyn se impone... (¿por su arte?). Hasta que pueda imponerse por su arte le queda todavía mucho que andar. La frase que mejor le cuadra y que sintetiza el secreto de sus éxitos es la de «la mujer más deseada del mundo», va que son sus audaces poses, sus gestos y sus insinuantes movimientos los que despiertan, en la gran masa del sexo masculino, algo muy distante de la admiración estética. Entendiéndolo así, el reclamo de esta actriz — más hembra que actriz — se orienta hacia el ya arrinconado «sex appeal» puesto a la más alta tensión; en el que puedan apoyarse las liquidaciones de taquilla. Dígalo si no «Niagara». Film con mucho de documental y mucho también de mal gusto, por haber intercalado, dando carne a la fiera, las secuencias en que «miss Lanzallamas» (otro de sus «slogans») consume unos metros de celuloide con el único fin de mostrársenos ridículamente diseñada por el vestido, de un rojo violento.

Conocedora del revuelo producido con sus audacias, Marilyn gusta de cultivar la anécdota, salpicándola de picardía, agudeza y buen humor. Que, en verdad, no le faltan. Durante el rodaje, en el Canadá, de «River of no return», se produjo un esguince en un tobillo. Hubo que hacerle una radiografía, y cuando se la mostraron exclamó: «Vamos, ¿es curioso! He aquí una parte de mi anatomía que aún no había sido fotografiada».

Quinientas cartas diarias recibe en Madrid Silvana Pampanini



Una nota de actualidad es la presencia en Madrid de Silvana Pampanini. La asedian, le piden declaraciones, le ruegan autógrafos. Y ha tenido que establecer un sistema defensivo para librarse del acoso de los admiradores y aficionados de la firma de las grandes figuras. El crítico cinematográfico Montes Jovellar, que tiene relación con la Casa Italiana que tiene contratada a la célebre artista, me ha dicho que en el Castellana Hilton recibe la «estrella» alrededor de quinientas cartas diarias. Por cierto que se comenta mucho un seguro que la Pampanini ha firmado. La póliza lleva una cifra importante: Cuarenta mil dólares, pero en este seguro no se incluye toda su figura, sino sólo parte de ella.



En breve, segunda boda de Robert Taylor

ROBERT Taylor puso, en cambio, definitivamente, en el dedo anular de la mano izquierda de la bellísima actriz Ursula Thiess, el anillo de compromiso



que la declara propiedad suya. Y esto es lo que quiere el novio, que todo el mundo sepa, aunque la fecha de la boda aún no se ha fijado. Las relaciones amorosas de Ursula y Bob tienen ya más de dos años de duración, y hace poco tiempo parecieron interrumpirse, cuando ambos decidieron de mutuo acuerdo suspender sus planes de boda. Pero ambos se dieron pronto cuenta de que no podían vivir el uno sin el otro y volvieron a reanudarlas, con el resultado feliz que ahora se vislumbra. La boda se efectuará seguramente cuando Bob termine de filmar su actual película para la Metro, «Rouge Cop», pues quiere, como es lógico, disfrutar de unos días libres de luna de miel. Ursula Thiess, que nació en Alemania, donde pasó toda clase de calamidades durante la guerra, vino a Hollywood contratada por Howard Hughes para la RKO. Y estuvo casada en Alemania con George Thiess, con el que tiene dos hijos, una niña de ocho años, que vive en Hollywood con ella y que ahora a Robert Taylor, y un niño más pequeño, que está con la madre de ella en Alemania, mientras se resuelve su entrada en los Estados Unidos. Hace años que Ursula está divorciada de su esposo. Y Robert Taylor, divorciado hace tres de Barbara Stanwyck, con la que estuvo casado tres años.

Un zanatero de Nueva York, Stanley Phillips, acaba de designar los tobillos más hermosos de Hollywood. Según él, la campeona es Mitzi Gaynor. Después de ella viene Debra Paget, Jane Powell, Terry Moore, Julia Adams, Debbie Reynolds, Virginia Mayo, Dolores Dorn y..., naturalmente, Marilyn Monroe. Nova Edgington, ex señora Flynn, anuncia que se enfadará de verdad si Errol no le paga los 5000 dólares de pensión alimenticia que le debe. Ha perdido al tribunal de Santa Mónica una colina que tenía al delinquento y, si es necesario, le encerrarán en la cárcel durante sesenta días.



DEPORTES

Esta tarde, Francia - España "B" de fútbol, en Bayona

El encuentro tiene una gran importancia para los dos equipos

Esta tarde, en el Estadio Municipal de Bayona, se enfrentarán las selecciones B de fútbol de Francia y España.

El partido, puntuable para el Torneo Copa del Mediterráneo, tiene una gran importancia para los dos países, pues los franceses probarán jugadores para formar el equipo que irá a Suiza a jugar los Campeonatos del Mundo, y España necesita un éxito que revalde nuestro fútbol después del desastre de las eliminatorias frente a Turquía.

Tanto los técnicos, Melcón y Benito Díaz, como los jugadores han pasado la frontera con una gran ilusión en el triunfo sobre el fuerte conjunto francés, en el que hay al parecer un conglomerado de componentes de la selección A. y lo venes promesas, a los que se quiere probar con vistas a Suiza.

Nuestra selección también tiene mucho de conglomerado. No faltan en ella los veteranos, varios antiguos internacionales o probados ya anteriormente sin gran éxito y algunos debutantes que pare-

cen atraviesan un gran momento. Melcón ha dicho que la selección está hecha pensando en el equipo nacional A. Si es así, lo que hace falta es que resulte, y sus razones tendrá el querido compañero; ahora sí el equipo B es solamente cantera y medio para ir descubriendo y fogueando jóvenes, no creemos que sea ese el mejor camino, porque la mayoría de ellos olvidaron eso de la alegre juventud y lo que les sobra son horas de vuelo.

Lo interesante es que todo siga como lo concebido Melcón y que éste vuelva a triunfar como con los juveniles en beneficio del fútbol nacional.

El equipo que jugará, salvo contingencias de última hora, será el siguiente: Bustos; Martín, Parro, Segarra; Flotats, Mugica; Cruellas, Arza, Arieta, Marcot y Tejada. El martes publicaremos amplia información de este encuentro.

Couder disputará hoy la final del Campeonato de España de tenis

Madrid, 29. — En las pistas del Club de Campo ha continuado disputándose el Campeonato de España abierto de tenis, registrándose los siguientes resultados:

Semifinal individual caballeros: Couder venció a Fleischner por 6-3, 6-3 y 6-3. Olozaga, a Letrea, por 6-3, 6-0 y 6-1.

Couder y Olozaga disputarán mañana, domingo, la final de simples.

En la semifinal dobles, masculinos, pendiente de ayer, Couder-Gamazo vencieron a Henri-Srortius por 6-2, 6-5, 6-3 y 6-4, siendo derrotados seguidamente, en la final, por Olozaga y Fleischner, por 6-1, 1-6, 6-4 y 7-5.

Se jugaron los siguientes partidos de la Copa Consolación: Citroen vence a Linares por 6-1 y 6-6. Rodríguez, a Espinosa de los Montes, por 6-6 y 6-3. Cabanillas, a Cuñat, por 6-4 y 6-4. — Afili.

20 años menos en 15 minutos
KOMOL

Italia y España, a la cabeza del Campeonato de Hockey

Nuestro equipo venció al noruego por 9-0

Barcelona, 29. — España ha vencido a Noruega por 9-0 en partido correspondiente al Campeonato del Mundo de Hockey sobre patines, celebrado esta tarde.

El equipo español se impuso sin ninguna dificultad a los noruegos y, sin forzar el juego, ha marcado cinco goles en la primera parte. El equipo noruego no se ha acercado más que en dos ocasiones a la puerta española, para permitir a Zabala lucirse en dos espectaculares paradas, que le han servido para demostrarse clase. El dominio español sobre la pista ha sido continuo, menudeando los tiros a puerta de todos los componentes de nuestro equipo. Los goles conseguidos en el primer tiempo fueron marcados por Magriñá, a los dos minutos de juego; por el mismo jugador a los siete minutos y medio; por Gallen a los nueve; a los doce minutos y medio por Trias, y a los trece y medio, de penalty, por Magriñá. El propio Magriñá lanzó fuera un penalty con que fue castigado el equipo noruego a los tres minutos y medio de este tiempo.

La segunda parte comenzó con idénticas características que la primera y también a los tres minutos Magriñá lanzó otro penalty, que fue parado por el portero noruego. El equipo noruego, en vista de la superioridad española, se replegó completamente a la defensiva, por lo que en su zona de puerta se encontraban nueve jugadores, lo que ha impedido a España marcar más goles. Los tantos del segundo tiempo fueron conseguidos por Magriñá a los ocho minutos y medio, por el mismo jugador a los nueve de penalty y también por Magriñá a los diez. El último lo logró Borat a los doce minutos.

El encuentro fue dirigido por el árbitro alemán Kienapel. Las alineaciones fueron las siguientes:

España: Zabala, Borat, Trias, Gallen y Magriñá.

Noruega: Dahl, Bonde, S. Ja-

messen, Jansen y R. Jamesen.— Afili.

RESULTADOS DE AYER POR LA MAÑANA

Barcelona, 29.—En la sesión de esta mañana del Campeonato Mundial de Hockey sobre Patines se han dado los siguientes resultados: Bélgica, 4; Irlanda, 0.

Francia, 4; Dinamarca, 0.

Noruega, 1; Alemania, 10.—Afili.

BELGICA GANO A IRLANDA

Barcelona, 29.—La sesión de esta mañana del Campeonato Mundial de Hockey sobre Patines se ha abierto con el encuentro Bélgica-Irlanda, que terminó con la victoria de los belgas por cuatro tantos a cero. Los equipos se alinearon como sigue:

BELGICA: De Winter, Bleeker, De Vos, Vervoedt, Meulder y Laruelle.

IRLANDA: Carpenter, Murphy, Gordon, Jack Murphy, Doyle y Mullins.

Durante la primera parte, Irlanda dominó con rapidez a sus contrarios, si bien este dominio mantuvo el marcador invariable, a causa de lo inofensivo del remate. A los treinta segundos, el árbitro decretó penalty contra Irlanda, pero su portero lo detuvo. Se ve al equipo irlandés dueño de la pista, y a los diez minutos de juego, la suerte, en forma de palos, detiene varios remates seguidos contra la puerta belga. A los doce minutos, un nuevo penalty contra Irlanda es igualmente parado por su portero. Terminó el primer tiempo con empate a cero.

En la segunda parte, Bélgica inicia una serie de ataques que son neutralizados por Irlanda hasta que a los dos minutos, Laruelle consigue un tanto para su equipo. A los treinta segundos, de este tanto, Bélgica es castigada con penalty, pero Gordon tira la pelota fuera. Para Bélgica, Laurel consigue un nuevo gol a los siete minutos, tras driblar a los siete jugadores a los dos minutos. Este, a su vez, es sustituido por Meulder. Este, a los once minutos, pasa a Vervoedt, quien remata a placer y consigue el tercero. Pese a ello, los irlandeses no se desaniman y siguen atacando con tesón; pero los remates son neutralizados y la suerte impide que marquen. A los catorce minutos se lesiona el portero y cuando se repone y se reanuda el juego ocurre en penalty, que, tirado por De Vos, se convierte en el cuarto gol belga.

Con este resultado terminó el encuentro, que fue arbitrado por el francés Gaspar.—Afili.

IRLANDA VENCIO A IRLANDA

Barcelona, 29.—La sesión de esta mañana del Campeonato Mundial de Hockey sobre Patines se ha abierto con el encuentro Bélgica-Irlanda, que terminó con la victoria de los belgas por cuatro tantos a cero. Los equipos se alinearon como sigue:

BELGICA: De Winter, Bleeker, De Vos, Vervoedt, Meulder y Laruelle.

IRLANDA: Carpenter, Murphy, Gordon, Jack Murphy, Doyle y Mullins.

Durante la primera parte, Irlanda dominó con rapidez a sus contrarios, si bien este dominio mantuvo el marcador invariable, a causa de lo inofensivo del remate. A los treinta segundos, el árbitro decretó penalty contra Irlanda, pero su portero lo detuvo. Se ve al equipo irlandés dueño de la pista, y a los diez minutos de juego, la suerte, en forma de palos, detiene varios remates seguidos contra la puerta belga. A los doce minutos, un nuevo penalty contra Irlanda es igualmente parado por su portero. Terminó el primer tiempo con empate a cero.

En la segunda parte, Bélgica inicia una serie de ataques que son neutralizados por Irlanda, hasta que a los dos minutos, Laruelle consigue un tanto para su equipo. A los treinta segundos de este tanto, Bélgica es castigada con penalty, pero Gordon tira la pelota fuera. Para Bélgica, Laurel consigue un nuevo gol a los siete minutos, tras driblar a los siete jugadores a los dos minutos. Este, a su vez, es sustituido por Meulder. Este, a los once minutos, pasa a Vervoedt, quien remata a placer y consigue el tercero. Pese a ello, los irlandeses no se desaniman y siguen atacando con tesón; pero los remates son neutralizados y la suerte impide que marquen. A los catorce minutos se lesiona el portero y cuando se repone y se reanuda el juego ocurre en penalty, que, tirado por De Vos, se convierte en el cuarto gol belga.

Con este resultado terminó el encuentro, que fue arbitrado por el francés Gaspar.—Afili.

CLASIFICACION DE LOS CAMPEONATOS DE HOCKEY

Barcelona, 29. — La clasificación del Campeonato Mundial de Hockey sobre Patines, después de la

Francia jugará hoy domingo tres encuentros de fútbol

Quizá el más importante para sus técnicos sea el de Bayona

Paris. — (Crónica de ROBERT AHIER, del Servicio Especial de Afili). — Francia jugará tres partidos internacionales de fútbol el día 30 del actual, con el fin de probar sus fuerzas antes de intervenir en el Campeonato del Mundo, que tendrá lugar en Suiza.

Pierre Pochonet, presidente de la Asociación Francesa de Fútbol, ha manifestado que estos tres encuentros serán «los que den la tónica para conocer las posibilidades que Francia tiene en la Copa del Mundo».

En Bruselas, el equipo A se enfrentará a Bélgica, en el último partido internacional de la temporada antes del torneo mundial. El mejor equipo francés será alineado allí y de su actuación dependerá en gran parte las tácticas que habrá de seguir Francia en la Copa del Mundo.

En Bayona, el equipo B se enfrentará a España, en un partido que es considerado como muy difícil también y que servirá para probar el verdadero estado de los jóvenes y las promesas del fútbol nacional que pueden ser seleccionados para ir a Suiza.

En Longwy, el equipo amateur de Francia se enfrentará al de Alemania, y en este partido se medirán las esperanzas que ambos países pueden tener en cuanto al nivel del fútbol de mañana.

«Nosotros creemos que nuestro fútbol es algo superior al belga en cuanto a técnica, pero sobre el campo el espíritu combativo y la moral puede dar la victoria al equipo belga», dijo Pochonet.

Añadió que este partido tiene más importancia que los juegos anteriores, porque representará para Francia el último encuentro internacional antes de la Copa del Mundo, ya que las reglas internacionales no permiten celebrar más partidos antes de los encuentros oficiales de la competición mundial.

Dijo también que no suponía ninguna desventaja para los jugadores franceses jugar en Bélgica, porque allí el público es muy deportivo y aplaude a todos los equipos. «Hace cuatro años, antes del torneo de Río de Janeiro, Francia

jugó contra Bélgica con un equipo «experimental» y fue derrotada y más tarde eliminada de la Copa del Mundo. Nosotros esperamos que en esta ocasión no habrá el mismo resultado y no presentamos un equipo «experimental» en este partido».

«El encuentro contra España presenta dos grandes razones de interés. La primera es que pondrá a prueba a nuestros hombres contra los magníficos jugadores españoles, antes del torneo mundial, y la segunda, que el encuentro pertenecerá a la Copa del Mediterráneo, Francia, hasta ahora, ha empatado dos veces: contra Grecia y frente a Egipto. En esta ocasión esperamos la victoria sobre los españoles».

«El hecho de que hayamos alineado a nuestro segundo equipo y que probemos a algunos jóvenes jugadores hace todavía más difícil vencer a España, puesto que los españoles están dispuestos a demostrar que tenían suficientes méritos para tomar parte en la fase final de la Copa del Mundo».

No hay duda de que de este partido sadrán importantes decisiones para saber qué jugadores irán a Suiza, de los cuarenta seleccionados anteriormente, y seleccionar los veintidós que tomarán parte en la Copa del Mundo.

El equipo aficionado que jugará contra Alemania ha sido seleccionado entre los equipos amateurs. Pochonet declaró que el problema estriba en saber cómo va a ser seleccionado el equipo alemán, puesto que allí no existe oficialmente el profesionalismo, aunque los jugadores son pagados. «Se nos ha manifestado que serán seleccionados entre la segunda y tercera series y que son auténticos amateurs», terminó diciendo el presidente de la Federación Francesa de Fútbol.

CONCURSO de películas para los centros docentes

Madrid, 29. — Ha sido convocado un concurso por el Ministerio de Educación Nacional para la adquisición de un primer lote de 150 películas cinematográficas para su utilización en los centros docentes y en las actividades de extensión cultural, al que podrán concurrir los propietarios, casas comerciales productoras, distribuidoras, articulares, etc., de dichas películas, con arreglo a las condiciones que se señalan.—Cifra.

Una mujer de catorce años da a luz dos niños

Newman (Georgia), 29. — La señora J. T. Simons ha dado a luz dos niños, cada uno de los cuales pesa dos kilos y medio. La madre tiene catorce años de edad.—Efe.

¡OPPOSITORES!

Para las plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación os recomendamos los programas oficiales y las mejores contestaciones del "INSTITUTO EDITORIAL REUS".

He aquí las oposiciones anunciadas: 90 plazas para Secretarios de 1.ª categoría de Administración Local. Instancias, en enero de 1955. 600 para Auxiliares Administrativos de Hacienda, con 11.360 pesetas, incluidos los emolumentos fijos. Clases para Arquitectos, Ingenieros, Cultivos, Banca y Comercio. Próximas oposiciones para Médicos de Asistencia Pública Domiciliaria, Gestores Administrativos, Auxiliares y Oficiales en varios Ayuntamientos y Diputaciones, Procuradores y Carteros Urbanos. Solicite prospecto con detalle de la oposición que le interese al "INSTITUTO EDITORIAL REUS", Preciados, 6 y 23, y Puerta del Sol, 12. Madrid. Único Centro que ha obtenido el número UNO en más de ochenta oposiciones y miles de plazas para sus alumnos.

Anuncios Telegráficos

Agencias

PASAPORTES LICENCIAS DE CAZA. AUTOMOVILISTAS. Anselmo de la Iglesia. Quespo de Llano, 17. Teléf. 4607. Valladolid.

ATENCIÓN comerciantes: ¿Tiene créditos morosos? Se los hacemos efectivos rápidamente. Confíelos a Mutua Comercial Española, que sin desembolso por su parte de cantidad alguna se los cobrará. Generalísimo Franco, 22, 2.º. Teléfono 2073. Zamora. (946)

Alquileres

CEDO alquiler local amplio, centrísimos, 350 mensuales. Gómez (Prigo). Moneda, 13. Burgos.

PISO amplio, céntrico, hasta mil pesetas mensuales. Deseo. Informes Administración. Burgos.

Automóviles y Accesorios

«FIAT», siete plazas, todo suyo, inmejorable esteta puehlo. Curtidos Aparicio. Valladolid.

POR NO necesitarla urgente vender «cribas» muy baratas. Abetáganse en esta Administración. Valladolid.

CAMION «Austin», 3 HP., año 48, rueda 3a por 7, carga cinco toneladas, toda prueba. Baratas. Prigo. Moneda 13. Burgos.

«RENAULT», 13 HP., turismo, frenos hidráulicos, tapizado cuero, muchas ruedas, siete plazas, inmejorable estado, bajo precio. Prigo. Moneda, 13. Burgos.

«FORD», 17 HP., tipo B. B., perfectísimas condiciones general, precio ocasión. Prigo. Moneda, 13. Burgos.

«FORD», 8 HP., impecable de todo, motor mejor que nuevo, muy barato. Prigo. Moneda, 13. Burgos.

CAMIONETA «Hispano», carga 2.000 kilos, 16 HP., reconstruida totalmente, prueba máxima. Prigo. Moneda, 13. Burgos.

RUBIAS «Hispano», «Buick», «Fiat», diferentes plazas, todas inmejorables, bajos precios. Prigo. Moneda, 13. Burgos.

POR NO necesitarla urgente vender «cribas» muy baratas. Abetáganse en esta Administración. Zamora. (954)

Colocaciones

El artículo sexto del Decreto de 26 de mayo de 1938 determina que las Empresas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan.

SE NECESITA oficial carterero. Teodocio Castañeda. Mayorga. Valladolid.

SE NECESITA mecánico competente reparar coches automóvil, buen sueldo. Informes: Teléfono 2502. Burgos.

NECESITO sirvienta informada. Razón: Tres Cruces, 12, 2.º, derecha. Zamora. (994)

Compra-venta de fincas

CASA libre, Fuensaldaña, calle Platerías, 17, vademeros. Curtidos Aparicio. Contrarranillas. Valladolid.

VENDO casa en Medina del Campo, bien orientada, tres pisos, con locales para industrias, facilidades. Informarán: Cámara de la Propiedad, Medina del Campo (Valladolid).

FINCA rústica, 16 H², mucho regadío, chalet, tierra inmejorable, zona muchísimo veraneante, 475.000. Gómez (Prigo). Moneda, 13. Burgos.

VENDO catorce habitaciones, capaz 20 camas, agua corriente en todas, calefacción, comedor independiente, 22 meses, edificio máximo confort nuevo, llave mano, entrada independiente de vecinos, situación privilegiada, 750.000 Gómez (Prigo). Moneda, 13. Burgos.

VERANEANTES. vendo chalet confort, amplio, en la Castellana, n.º 10. Barato. Gómez (Prigo). Moneda, 13. Burgos.

RENTISTAS, aprovechen ocasión, vendo tres locales y piso centrísimos renta 9 por 100, valor todo 125.000. Gómez (Prigo). Moneda, 13. Burgos.

PERMUTO local grandísimo, cuatro puertas entrada grandes, y piso, por ómnibus o camión lado calle Vitoria. Gómez (Prigo). Moneda, 13. Burgos.

CASA planta y piso, jardín, patio, muchas facilidades pago, libre. vendo, Paseo La Quinta, por razones económicas. Gómez (Prigo). Moneda, 13. Burgos.

MEJOR solar de Burgos, vendo, pegando calle Vitoria, fachada dos calles, 200 pesetas metro cuadrado. Gómez (Prigo). Moneda, 13. Burgos.

VENDO calle Francisco Salinas varias parcelas de terreno, alcantarillado, agua, bien orientadas, 115 pesetas metro cuadrado. Gómez (Prigo). Moneda, 13. Burgos.

LUJOSO piso cinco habitaciones, libre. baño, ascensor, vendo junto calle Madrid, sol día entero, 100.000. Gómez (Prigo). Moneda, 13. Burgos.

PISOS elegantes vendo carretera Santander, 4, 9, 14 habitaciones, baratas. Otros calles ayaentes, inmejorables construcciones. Gómez (Prigo). Moneda, 13. Burgos.

VENDO casa en Santa Cristina Polvorosa, sitio céntrico en la carretera. Informes: Isaias Miñambres, en el mismo. (Zamora). (957)

VENDO finca, catorce fanegas, siete regadío, próximos capital. Informes esta Administración. Zamora. (943)

Inseñanzas

INGLES, francés, alemán. Cursos de verano. Lenguaphone, Barrio Gimeño, 4. Teléfono 1846. Profesor: Santiago Posteguillo Lacalle, jefe de la Oficina de Turismo. Las clases principiarán el día 1 de junio (Burgos).

NORTEAMERICANO daris lecciones inglés, cambio lecciones español. Señor Healy. Teléfono 2024. Valladolid.

Conados y Aves

COLLITAS un día garantizadas. Políticos mixtos. Puntos varias ediciones extra seleccionadas. Incubaciones particulares. Avícola Mefranc. Medina Rioseco. (Valladolid).

SEMENTALES: Se venden dos caballos y dos garraños a elegir, buenos productores, precio razonables. Granja Moliner. Burgos.

Pérdidas

PERDIDA gafas graduadas. Gratificaré su entrega Padres Jesuitas. Calle Manuel Burgos.

Maquinaria Reparaciones

FUNDICION y talleres mecánicos. Maquinaria agrícola. Elesteo Gatón. Avenida General Franco, 16. Teléfono 2007. Valladolid.

DOMICILIO reparaciones radio garantizadas. «Radioeléctrica Alemana». Fabriciano Cid, 18. Teléfono 2587. Zamora. (830)

Vestidos y confecciones

¡ATENCIÓN! ¡Campesino! ¡Trabajador! Sus camisas de trabajo que sean siempre de esta marca «Campo Grande»; en ella encontrará la mejor calidad en sarga; amplitud, perfecta confección, selecto colorido y solidez del mismo; lo confeccionamos en tamaño corriente y especial. Igualmente encontrará calidad y buena confección en monos, petos, pantalones y chaquetillas de maldones, chester y driles, y pantalón y americana en pana. Todo a los mejores precios lo hallará en Confecciones Monterrubio. Teresa Gil, 23. Teléfono 5652. Valladolid.

Trasposos

MEJOR panadería Burgos, dos hornos, gas-oil, toda maquinaria y enseres, siete sacos, dos grandísimos locales, renta baja, céntrico, piso encima, 250.000. Gómez (Prigo). Moneda, 13. Burgos.

COMESTIBLES, bonita tienda, mucha trastienda, poca renta, zona pobladísima, 22.000. Gómez (Prigo). Moneda, 13. Burgos.

LOCAL libre propio industria, 200 metros cuadrados, Barrio Gimeño precio razonable. Gómez (Prigo). Burgos.

PENSION calle Madrid, nuevo camas nuevas y completas, calefacción, ascensor, etc., todos enseres, negocio. Gómez (Prigo). Moneda, 13. Burgos.

JUNTO «Restaurante Terraza», local libre, 150 metros cuadrados, propio taller, garaje, etc., 10.000. Gómez (Prigo). Moneda, 13. Burgos.

ACREDITADISIMO bar-restaurante, gran piso vivienda, paso obligatorio turismo, renta todo 475 pesetas, muy amplio amortizable capital un año. Gómez (Prigo). Moneda, 13. Burgos.

TRASPASO bar acreditado, cocina en local, carretera de paso, muchos ingresos, renta baja, poco precio. Gómez (Prigo). Burgos.

TRASPASO industria y comercio, vivienda, o rriendo, por ausencia. Informes: San Andrés, 6. Zamora. (829)

TRASPASO comercio y quetería con vivienda, renta médica. Informes esta Administración. Zamora. (6)

COMESTIBLES, bonita tienda, mucha trastienda, poca renta, zona pobladísima, 22.000. Gómez (Prigo). Moneda, 13. Burgos.

LOCAL libre propio industria, 200 metros cuadrados, Barrio Gimeño precio razonable. Gómez (Prigo). Burgos.

PENSION calle Madrid, nuevo camas nuevas y completas, calefacción, ascensor, etc., todos enseres, negocio. Gómez (Prigo). Moneda, 13. Burgos.

JUNTO «Restaurante Terraza», local libre, 150 metros cuadrados, propio taller, garaje, etc., 10.000. Gómez (Prigo). Moneda, 13. Burgos.

ACREDITADISIMO bar-restaurante, gran piso vivienda, paso obligatorio turismo, renta todo 475 pesetas, muy amplio amortizable capital un año. Gómez (Prigo). Moneda, 13. Burgos.

QUARTOS de baño, cocinas fregaderos y lavabos esmaltados; tuberías, azulejos, baldosilla cerámica, escayolas; material de construcción y saneamiento en general. Vicente Calabaza. Alonso Pesquera, 7. Teléfono 1880. Valladolid.

POSTES para conducción eléctrica. Maderas y Ventanas. Almacenes Jaime Cuadrado. Plaza San Nicolás. Valladolid.

MADERAS para construcciones y taller, de 7 a 10 metros largo. Almacenes Jaime Cuadrado. Valladolid.

VENDO dos norias números 2 y 3, seminuevas, Miguel Suárez. Fray Diego de Deza, 19. Zamora. (1.000)

VENDO moto «Derris», 250 cc., toda prueba. Heroldo de Zamora. (996)

MAQUINAS de subir puntos, de medias. Absoluta garantía. «Ayma». Máximas facilidades. Elegancias Margot. Montero Calvo, 2. Valladolid. (834)

MAQUINAS punto «Cartero» y «Vilfrás». Dos exclusivas. Absoluta garantía. Remalladoras tres hilos. Facilidades pago. Elegancias Margot. Montero Calvo, 2. Valladolid. (491)

VENDO huerta, casa y varias fincas en Casaseca Chanas. Tratar: José Palacios, Ramos Carrión, 41. Zamora. (982)

CARBONERÍA oedería en precio muy interesante, barrio mucho porvenir. Razón: Calle Santiago, 3, segundo, derecha. Zamora. (988)

SAN PIO X, PARROCO DEL MUNDO

Por el Rvdo. don MANUEL ALONSO (Presbítero, ecónomo de la parroquia arciprestal de San Ildefonso)

111

PARA Su Santidad Pio X, dos eran las virtudes predilectas: la sencillez y el amor a la Iglesia. Quizás se ha abusado demasiado de lo anecdótico en las biografías de Pio X, imaginándolo como personaje de detalles y no de obras sustanciales y grandiosas. Felizmente es ambas cosas.

Precisamente en la conjunción de una humildad admirable y de un corazón inmenso como el mundo radica toda la insospechada grandeza del dulce Papa Sarto, que desde ayer es Santo ya canonizado de la Iglesia que gobernara.

Sobre su tumba, en la Basílica de San Pedro, se leía como la mejor apología de su vida entera: "Pio Papa X, pobre y rico, suave y humilde, de corazón fuerte, luchador en pro de los derechos de la Iglesia, esforzado en el empeño de restaurar en Cristo todas las cosas."

Diffícilmente se puede hacer panegirico más elocuente.

Podríamos resumirlo en dos epitafios españoles. Uno, el de nuestra Iglesia de Santa María la Nueva: "Hic nunc quiescit qui nunquam quievit." ("Aquí descansa ahora quien nunca descansó.") Otro, el que se lee en uno de los claustros de la famosísima Abadía montserratina, sobre una lápida funeraria: "Vixit ut semper viveret." ("La meta de su vida fue vivir eternamente.")

Quiero seguir en mis restantes artículos sobre Pio X esa apología del epitafio de su tumba. Han de ser instantáneas de su vida fecunda, puesta enteramente al servicio de la Iglesia.

Cuando en agosto de 1903 es elegido Pontífice es un hijo del pueblo el que va a ocupar la Silla de San Pedro.

Es cierto que en la Iglesia de Cristo no existe democracia, según el actual concepto dado a la palabra. El pueblo no quite ni pone con sufragio común a los miembros de la jerarquía eclesiástica.

Pero en esta misma Iglesia, como reza muy bien el mote del escudo de un Cardenal de Pio X, el Emmo. señor don Pedro Segura: "Sólo virtud es nobleza", y hasta los más humildes han tenido siempre acceso a los puestos más elevados de la jerarquía.

No es éste el lugar de demostrar la verdad de tal evidencia, que ha llenado de admiración a los mismos enemigos de la Iglesia cuando han visto llegar a ceñir la tiara y a ser coronados con la aureola de los santos a millares y millares de sus hijos, de origen oscuro y humilde.

Recordemos solamente que el primer Papa, San Pedro, era un pobre pescador de Galilea, y pescador fue también Sixto IV.

Pastor fue Adriano VI; molinero, Benedicto XII; y el último Papa canonizado antes de Pio X (el 22 de mayo de 1712, hace ahora 242 años), el dominico San Pio V, promotor de la Liga de Lepanto, jamás se sintió humillado por haber sido porquerizo en su infancia.

Nicolás V fue hijo de una vendedora de huevos. Como nuestro gran Fray Luis de Granada, Benedicto XI era hijo de una lavandera. Hijo de un trapero fue el Papa Juan XXII, penúltimo de este nombre; y de un zapatero Urbano IV.

Y... hasta hubo Papa que nunca consiguió saber quiénes fueron sus padres, como ocurrió a Alejandro V.

De origen muy humilde era también el Santo Papa que ayer, al dorar el Sol con sus rayos moricinos las cupulas romanas, era proclamado Bienaventurado a la faz de ese "gran mundo" (?) de la insidia y del error, que quiso siempre despreciarlo.

Pio X pasa a la verdadera nobleza de la Iglesia, la del linaje de los Santos. Su santidad personal se había ido labrando, desde niño, en horas como éstas.

Giuseppino —Juan José— miró furtivamente en un recodo del camino de Castellfranco a Riese, como su hermano Beppi se estaba apremiando las sandalias, para entrar ya calzado en la casa paterna.

Volvió del Gimnasio o Preceptoría de Castellfranco, después de haber descansado unos momentos en el hogar de los Finazzi, al lado de la signora Annetta, la bondadosa Anita Finazzi, que tanto acarició la hermosa cabecita de once años de José-Melchor Sarto Sanson —que éste es el nombre completo de nuestro Santo.

Su hermano Giuseppino ha "denunciado" a su madre que Beppi, al salir de Riese y hasta entrar en Castellfranco —casi siete kilómetros—, y lo mismo al regreso, va descalzo, con el calzado al hombro.

Su buena madre, Margarita Sanson, ha hablado de esto con su esposo, el laborioso Juan Bautista Sarto, empleado del Ayuntamiento de Riese, y ambos deciden interrogarle.

Beppi baja la cabeza, como avergonzado, y sólo acierta a replicar: "Es preferible que se desgasten mis pies, y así os evitaré gastos por mis estudios."

(Parecía repetirse la escena de aquel gran obispo de Segor, don Francisco de Asís Aguilár, que recorría del mismo modo, para estudiar latín, el camino de Manlleu a Vich.)

¡Eran tan pobres los Sarto!

Ya Papa, sus sandalias apenas se manchaban. Estaban elevadas en la Silla Gestatoria. Demasiado levantadas, calzando los pies de un santo, que apenas si tocaba el suelo más que para dejar rastro perfumado de su paso.

Con la misma sencillez que su hermano Don Beppi empezaba a ser Papa, María Teresa Sarto, de sesenta años, sirve en persona a los clientes de su humilde posada en el pueblecito natal de Riese, a la media hora de haberse convertido en hermana del Pontífice de Roma.

¡Digna hermana de tal hermano!
¡Así suelen ser los santos!



Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora

Doña Maximina Gómez Gómez

Que falleció en Manganeses de la Lampreana, en el día de ayer

Después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su desconsolado esposo, don Luis Gómez García; hijos, Leonelo, Luis y Josefina; padre político, don Leoncio Gómez; hermanas, doña María, doña Juana y doña Josefina; hermanos políticos, tios, primos y demás familia,

Participan a sus amistades tan irreparable pérdida y les ruegan la tengan presente en sus oraciones.

Manganeses de la Lampreana, 30 de mayo de 1954.

(NO SE REPARTEN ESQUELAS)

DEPORTES

Hoy juega la Unión de Salamanca en el Estadio Equipo que regó siempre buen fútbol por los campos de juego



He aquí una de las grandes formaciones de que dispuso la Unión Deportiva Salamanca. Su fútbol, amigos, era una pura fiesta para los ojos. Pruden, Euskalduna, Dámaso, Párraga, García, nuestro paisano Bernabé, Aparicio y Colón, entre otros, componían un gran equipo, pero sin suerte ante la boca del gol, como todos los primeros clubs de la hermana Salamanca.

Llega la Unión Deportiva de Salamanca al estadio de Ramiro Ledesma con la amargura de sus frecuentes reveses en la última competición. Esta es la verdad. Pero también es cierto que las «penitas negras» padecidas a lo largo de la temporada por los charros de El Galvario pertenecen a esas esteras misteriosas del deporte donde resultan inútiles los cálculos y los lógicos pronósticos. Porque, amigos, la U. D. Salamanca, ni por sus jugadores, ni por su entrenador o entrenadores (creemos que ha tenido dos en la presente temporada), ni por sus directivos, ni por su riquísima tradición de gran club, mereció bajar de categoría. Y sin embargo bajó. Y bajó —vamos a decir otra verdad— porque sus delanteros no encontraron el remate por intervenir mil imponderables que zurcen los duendes perversos del deporte para encenizar la alegría de unos y equivocar a todos.

Y esa poquísima fortuna de los atacantes salmantinos ante la boca del gol adversario no es de ahora: es de siempre. Si repasamos la biografía de la Unión Deportiva Salamanca veremos que cada temporada la acompañó la misma desgracia. Todos los años logró formar grandes equipos; todos los años dejó honda huella en el riquísimo fútbol sobre las verdes praderas de los campos de juego y, sin embargo, todos los años, por esas calamidades tan repetidas, sus delanteros no encontraron el remate, aun habiendo tenido grandes rematadores, como Pruden, máximo goleador en su época del Atlético de Madrid y uno de los mayores realizadores del Real Madrid cuando vistió los colores blancos del equipo de Chamartín.

IMPERIO
REDACCION Y ADMINISTRACION:
José Antonio, 3.
Teléfono 1570 y 1576

tudes, amigos, aquel año el equipo salmantino bajó de categoría.

Línea clara de gran equipo, de equipo que es una verdadera fiesta para los ojos; que juega tanto como el que más, pero que no tiene suerte.

Este es el primer Club de la hermana Salamanca. Para él, amigos, pedimos el aplauso que merece en compensación a tanta adversidad. Vamos a tributarle esta tarde en su salida al Estadio de Ramiro Ledesma para enfrentarse a nuestro Atlético en el primero de la interesante serie de partidos amistosos montada por la Junta rojiblanca.

ZABALO

EL ATLETICO FORMARA ASI

Como de costumbre, el señor presidente del Atlético Zamora nos facilitó ayer, a última hora de la tarde, el equipo rojiblanco que se enfrentará hoy a la Unión de Salamanca. Es el siguiente: Sardi; Nano, Angelín, Manolo; Jorgito, Utrilla; Santiago, Zuñiga, Armando, Jaro y Cuesta.

LA UNION, CON SUS MEJORES HOMBRES

Según informaciones que recibimos de Salamanca, la Unión de aquella localidad se presentará esta tarde en nuestro Estadio con sus mejores hombres. Se nos anunció también que es muy posible que tengan varios elementos reforzando el equipo. Y se nos habló de varios jugadores de Primera División.

El Ruedo



PRIMERA REVISTA TAURINA DE ESPAÑA
28 PAGINAS EN INCOGNADO PORTADAS EN COLOR
TODOS LOS MIÉRCOLES

LA BICICLETA G. A. C. LA MEJOR DEL MUNDO

LA Mobylette ES UN EXITO MUNDIAL. SE CONSTRUYE EN CINCO PAISES



Mobylette... ¡Pregunte a quien tenga una!

Venta exclusiva Zamora y Salamanca:

BAZAR J.

San Torcuato, 20

ZAMORA

El Cine

"La viuda alegre"

EN EL CINE BARRUECO

Hay temas sobre los que Hollywood vuelve periódicamente, unas veces tentado por las propias posibilidades del asunto, otras porque las características de un determinado astro de la pantalla parecen ser especialmente idóneas para la nueva versión, y algunos —creemos que como en el tiempo actual— porque los argumentos originales escasean y es más fácil reproducir con innovaciones un guión ya explotado que buscar nuevos. Claro que el cine en el último tiempo ha ido disponiendo de medios técnicos tan diferentes, que a estas versiones sucesivas de un idéntico asunto se les añaden valores y se les da peculiaridad dentro del progreso de la cinematografía.

"La viuda alegre" ha tenido no pocas versiones en la pantalla, creemos que hasta en el cine mudo. La de ahora, sin ser una cinta sensacional, constituye un film de calidad, ya que todo en él alcanza altura digna y estimable. La opereta de Lehar, con un guión entre fiel y libre, sin demasiados rigorismos, permite un ritmo cinematográfico grato, y si no puede decirse que sea de interés absorbente, ya que el espectador conoce el desenlace, sí se presta a momentos de gratísima espectacularidad, entre los que cabe destacar la fiesta del recibimiento, el momento de la entrada en Maxim's y el comienzo de la fiesta en la Embajada. Todo ello y el resto de la película está avalado por una decoración lujosa, que realiza el espléndido colorido, una música cuya maravilla no hay que encarecer y que está espléndidamente interpretada —especialmente los violines de la serenata— y un doblaje de cantos muy cuidado.

Lana Turner, de tan geniales matices dramáticos, no parecía ideal para viuda alegre, y quizá le falte vivacidad, ligereza; pero es tan buena actriz y posee tales atractivos físicos, realizados sin reboso en esta película, que su estilo no constituye demérito de su magnífica interpretación. Fernando Lamas hace bien el dúo, siendo francamente mejores los tres intérpretes de las personas secundarias, con los cuales y todos los valores apuntados, "La viuda alegre" vuelve a hacer las delicias del público, como las hizo la opereta en sus tiempos y como las hicieron las versiones pasadas, ahora brillantadas por el cine moderno.

Los equipos, bajo el arbitraje perfecto del señor Fernández, se alinearon de la siguiente forma:

SAN PABLO (elástica roja): Fernández; Benavides, Santos, Pacuchi; Crucin, Arribas; Sánchez, Crespo, Alvarez, Del Río y Coito.

PINILLA (elástica rojiblanca): Santamaría; Alvarez, Amador, Casasola; Vizán, Ferrero; Montero, Viñas, Diego, Angel y Luelmo.

CRiado

El Concurso de Coros y Danzas de la S. F.

(Viene de segunda página)

"Jota", el "Baile" y el "Biron-dón" son danzas auténticamente zamoranas y populares. Los trajes de este grupo son los más vistosos y en cuanto a la ejecución de las carbalinas fue irreprochable.

8.—POBLADURA DEL VALLE: 22 PUNTOS

El grupo de Pobladura traía tres danzas de encantadora ingenuidad, especialmente "Las hilanderas", ejecutada con almadreñas al ritmo señalado por una bella cantora.

9.—PEDRAZALES: 18 PUNTOS

Este grupo sayagués nos obsequió con tres bailes de matanzas: «La Chacón», «Fabasa» y «Jota», ejecutadas con mucho esmero por un conjunto de muchachas que se presentaban por primera vez a esta clase de certámenes.

BUSTILLO DEL ORO

El grupo de Bustillo del Oro, de Juventudes, obtuvo 25 puntos y fue el único concursante de su categoría. Bailaron «El bolero», «La rueda» y «La jota hurtada», con extraordinaria gracia y belleza en sus giros y evoluciones.

COROS

Solamente actuaron dos coros. El de la Sección Femenina de Benavente obtuvo 25 puntos y el de Flechas de Zamora 20. Los dos grupos, con características de matiz diferentes, interpretaron las canciones obligadas y las de libre elección con estupendo lucimiento y fueron muy aplaudidos.

Festival gimnástico fin de curso

LO ORGANIZA LA SECCION FEMENINA

A las doce de la mañana de hoy se celebrará, en el campo de deportes de «Educación y Descanso» el festival de gimnasia que como fin del curso escolar organiza la Sección Femenina. Participarán en el mismo las alumnas del Instituto, de la Escuela Normal del Magisterio, de los Colegios de la Medalla Milagrosa, Siervas de San José, Amor de Dios, Residencia Provincial y Juventudes de la Sección Femenina.

VISNÚ

IDEAL PARA EL CUTIS

Lotería número 2 - Zamora

Desde hoy, en Santa Clara, 20

Pruebe su suerte jugando en la Lotería núm. 2

SANTA CLARA, 20

MOTORISTAS

Organizado por el Club "VESPA", de Madrid, se anuncia Rallye con grandes premios, en el que podrán tomar parte todos los propietarios de moto "VESPA". Este Rallye, que se titulará "MAR CANTÁBRICO", tendrá como meta Santander. La salida se efectuará de Salamanca el día 8 del próximo mes de julio. Para más detalles de este Rallye, dirigirse al Representante de moto "VESPA": MONED, S. A. Ramón y Cajal, 17 y Corriolo, 4, SALAMANCA.

Suscríbase a IMPERIO

Por 14 pesetas mensuales recibirá nuestro diario en su propio domicilio.

MODICIS

Mañanas veraniegas



CRONICAS INTERNACIONALES

JUBILACIONES EN DOS HORAS

Nuevo sistema para abreviar los trámites, dispuesto por el general Perón

Buenos Aires. — (Crónica de nuestro corresponsal). — Obtener la jubilación en dos horas es mucha ganancia, se pensara, porque, entre otras razones, dos horas parecen demasiado poco para resumir una vida de labor. Sin embargo, en estos tiempos de armas atómicas, cuando los ministros transparentes lioran entre los cortinones de la Conferencia de los grandes — y bien sabe Dios que no es por emular la inocencia de Boabdil —, todo es posible en el mundo. Por eso no ha sido acogida con sorpresa semejante noticia en Buenos Aires, cuando el Instituto Nacional de Previsión Social anunció que, mediante la adopción de un nuevo sistema para abreviar los trámites jubilatorios en dicho organismo, puesto por el jefe del Estado, un obrero — se ha dado el nombre y todo — obtuvo el retiro correspondiente en el referido lapso. Por las características de la información cabe concebir que haya despertado curiosidad. Y, sobre todo por el hecho de que, hasta ahora, algunos trabajadores aguardaban meses y meses para ver su jubilación en regla.

Si en algo se significan los trámites burocráticos de todo el mundo es por su lentitud, cansadora muchas veces. En Argentina, dicho sea de paso, el problema de la calma — a pesar de que la gente siempre anda a escape — es de características, en muchas ocasiones, «sublevadoras». La «tamansadora» criolla es una especie de institución con carta de ciudadanía... El clásico «vuelva la semana que viene», creo que aquí tiene más gracia que en ninguna otra parte. No obstante, comprobamos una vez más que cuando se quieren hacer las cosas, cuando se quiere trabajar, es posible lograrlas. Si en algo hay que estimar las nuevas normas, aun que el ejemplo de las dos horas sea sólo símbolo, es en lo que este hecho tiene de alentador. Y lo recojo por sí, en alguna parte más que en la aludida dependencia argentina, puede servir de modelo para diligenciar cosas a quienes aguardan haciendo colas en las ventanillas, en vez de comer tranquilamente el bocadillo o charlar de fútbol... Porque el problema de «estimar» las cosas en las carpetas todo el mundo sabe hasta dónde suele llegar. Y el que va a gestionar algo es porque lo precisa, sentiendo a buscarlo ante quienes están para eso en sus puestos y no para el otro. Al buen entendedor... Esta es la mentalidad popular opinando. Con ella están de acuerdo las autoridades locales y, sin duda, reciben el justo beneplácito de la población, que perderá muchas menos horas en las colas, si las medidas se hacen generales para otros sectores de las oficinas diversas. El ensayo ha sido, desde luego, estupendo.



Varias veces hablé de grandes contrabandos que, por ce o por be, cayeron en la actualidad periodística. Otra vez estamos en el tema. Pero en forma distinta, pues se trata de mercaderías abandonadas por los «estraperlistas», requisadas por las autoridades aduaneras, etc., que van a ser vendidas por el Banco Municipal en pública subasta. Tales efectos integran una larga lista que consta, desde relojes de oro hasta cajas de música, de una serie de cosas capaces de asombrar al menos espantadizo: los relojes suman diez mil, calculándose su valor en una cantidad fabulosa; después vienen: láminas de oro y barras; monedas, figuras de marfil, abanicos valiosos, máquinas de calcular eléctricas, transformadores, máquinas de planchar, material de alta precisión diverso; ropas; nylon; repuestos...

Tales lotes de contrabando son producto, como digo, de lo que han ido dejando en manos de la Inspección de Aduanas pasajeros de procedencias diversas, durante un corto período de tiempo. En Buenos Aires el fenómeno de este caso es frecuente, habiéndose establecido rigurosa represión para el contrabando, pese a lo cual todavía hay quienes burlando el rigor de la Ley procuran eludir la vigilancia aduanera para hacer luego pingües negocios. Los resultados, entre otros ya conocidos, pueden contrastarse en una breve visita al citado Banco.

No, esta vez no es dejándole una carta, sino el juez viéndosela con una papeleta. O con dos papeletas. Comencemos: Una joven, menor, quiere ingresar en una Comunidad religiosa; sus padres, con pleno uso de legítimos derechos, se oponen. Aquí entra en danza el Código Civil. Y también el asesor de menores, quien interviene para poner las cosas en su sitio. La chica es estudiante secundaria. Sabe manejar... El Código también tiene su letra. Se manda todo, se revuelve en tira y

aleja y, al final, el señor juez decide: la joven ingresará en la Comunidad y pronunciará sus votos cuando alcance la mayoría de edad; mientras, los padres — ¡adiós patria potestad! — quedan llamándole, con rabia y dolor, «chiflada» a su hija; pensando, quizá reflexionando, sobre la sumisión de la hermana y la desobediencia de la hija... Porque lo de «cria cuervos», aquí no cabe.

Caso aparte, también reciente y del señor juez un niño católico es adoptado por un matrimonio israelita. Se ordena inspección a la casa de los adoptantes. No hay inconveniente. Pero éstos quieren dar su apellido al chico, ya bautizado en la religión católica. A eso no se accede. Podrán, en todo caso, añadir el apellido de ellos al que ya tiene el chico... ¡Ah!, y darán garantías de que hasta que él sea mayor de edad le harán respetar el culto católico...

— ¡Muy bien, señor juez; muy bien, por cierto! — Ambos casos han sido recientes. Todavía están frescos. Vale la pena recogerlos, siquiera episódicamente, dada la trascendencia popular que han tenido, constituyendo dos singulares aplausos hacia los magistrados, fieles intérpretes de un espíritu altamente humanitario y justo.

PACIFISMO Y BATALLA DE FLORES EN PARIS

La gente no quiere oír de la guerra de Indochina ni de ninguna otra

Paris. — (Crónica telegráfica de nuestro corresponsal). — En París danzaban sin regateos. Ayer, de la Bastilla a los Invalides, quinientos mil espectadores, deirantes de alegría, borrachos de luz y de sol, asistieron al «corso» florido (desfile de carrozas con batalla de flores), en donde mujeres bonitas lanzaban besos al aire con las dos manos para dar más, y la Guardia Republicana ilustra, con un chinchín de trompetas y tambores, esa fiesta canicular, mezcla de desfile policíaco y caravana carnavalesca. A las cinco de la tarde, una demostración motonáutica en el

«Fleto» a otras trescientas mil personas, y todos terminaron la jornada con un castillo de fuegos artificiales frente al puente de Alejandro III. Paris está de fiesta. No hay razones para regatear alegría: el temónero señala un verano precoz; el señor Bidault envía al palacio de Matignon un informe tras otro anunciando para muy pronto el resultado de una reunión de expertos militares — rojos chinos y franceses — para que estudien en Ginebra el procedimiento de reagrupar las fuerzas como preámbulo a un armisticio.

Todo el mundo sabe que reagrupar fuerzas, en lenguaje al uso, es retirarse. Las terminaciones «mano» o «amino» significan norte o sur en idioma indígena. Reagrupar equivale a renunciar diplomáticamente a los territorios del «amino», salvando lo que puedan del «mano». Es

un juego de sílabas chinas que lleva costado muchos miles de hombres al mundo entero. En las listas que oficialmente se publican de prisioneros hechos por el enemigo encontramos: Gómez, Calvo, Fernández, compartiendo el cautiverio con los Wajs y los Kari, y entre ellos, los Orsini, los Ivanikis mezclados con algún Dumartine o Lerrouz. Pero, en resumen, la amalgama sólo demuestra que si la gloria es bien francesa, el dolor está repartido.

Cuando el Vietnam quede exclusivamente en poder de los comunistas — sin intrusos de apellido europeo —, nuestro Continente no tendrá por qué llorar la derrota de sus hijos. Ginebra habrá resuelto el problema cortando al bies Indochina, como si fuera una cinta demasiado larga de la que se empuñan en tirar unos y otros. De momento, lo único que urge es desenterrar el nudo de Hanoi, porque si no lo desatan pronto, las fuerzas de Giap lo apretarán hasta estrangularlo. Lucien Bodard, el corresponsal de «France Soir» en el reducto del delta, anuncia que en aquel sector esperan la gran ofensiva del enemigo alrededor del 16 de junio. «A pesar de ello — escribe —, Indochina, frente a esta amenaza, se encuentra casi en la misma situación que estaba cuando cayó Dien Bien Fu. Ginebra no

(Pasa a la página cuarta.)

Tiene 85 años y trata de "comprar" otros 21

Gulbekian gana -- por llamarlo así -- unos diez millones de pesetas al mes

Lisboa. — (Servicio especial de Khan y, seguramente, que cualquier crónicas). — Un anciano de ochenta y seis años yace en la cama de hierro de un hotel de Lisboa luchando por salvar su salud, y esto es noticia (como decimos los periodistas) por dos razones: primero, porque este hombre desea vivir precisamente hasta cumplir los ciento seis años de edad, o sea, que aun tratará de «comprar» otros veintidós años si su dinero le sirve para algo en este aspecto. Segundo, porque es posible que se trate del hombre más rico del mundo. Sin embargo, pocos de mis lectores (de los lectores de cualquier periódico en cualquier ciudad de cualquier punto de la tierra) habrán oído su nombre. Se llama C. S. Gulbekian, y muchos financieros me han dicho que tiene más dinero que el famoso Aga

Este hombre, que está luchando contra una afección de las piernas en una habitación del hotel Aviz, a la que no se permite la entrada de los periodistas, es hijo de padre armenio y nació en Constantinopla. Vió la riqueza que escondía el petróleo antes de que se inventaran los automóviles y consiguió con este combustible una fortuna de ochenta mil dólares cuando tenía sólo veintiséis años. No ha sido un jugador de Bolsa, sino un hombre cauto que combinaba su indolente inteligencia en un sentido inquieto de la oportunidad. Después de conocer al barón holandés Henri De terming, Gulbekian fué el principal elemento para llegar a la constitución de la hoy rica y vastísima Royal Dutch Shell Oil Combine. Luego, durante la guerra europea, cuando los aliados fueron a buscar petróleo al Iraq, descubrieron que, mediante su poder de persuasión, y a través de inteligentes discusiones comerciales con el alcalde de Bagdad, la concesión del petróleo en el país pertenecía a un solo hombre: Gulbekian, naturalmente.

Después de terminada la contienda, Gulbekian vendió esta concesión a un combinado de Compañías norteamericanas, inglesas, francesas y holandesas, que formaron la Iraq Petroleum Co. Consiguió seiscientos millones de dólares y, lo que es más importante, la estipulación de que un cinco por ciento de las acciones de la nueva Compañía le pertenecerían siempre, lo que le aseguró un constante y constantemente incrementado ingreso diario.

Y desde entonces, mediante inversiones, compras, influencias, consejos, etc., etc., Gulbekian ha construido un vasto imperio financiero en ambos hemisferios, con sus principales posesiones en el Iraq y restantes países del Oriente Medio, cuya suma de valores es imposible en determinar, pero que hace decir a personas enteradas que supone la mayor fortuna personal del mundo. Este es un hombre que desea vivir ciento sesenta años, sin que se sepa exactamente por qué esta cifra. Tiene muchas probabilidades, desde luego, si se tiene en cuenta que su padre murió con noventa y cinco y su abuelo con ciento diez. Por falta de medios materiales es indudable que no fracasaría en su empeño; pero no cabe duda de que si no lo consigue, será la primera cosa importante que Gulbekian se haya propuesto sin éxito.

CRIMEN EN LA FUNDICION

Novela policíaca de S. M. Castlemán

— I —

En aquella calurosa tarde del sábado de julio, la fundición se hallaba casi solitaria. Los que quedábamos allí, estábamos deseando marchar a nuestra casa o a la oscura sala de un cine refrigerado. El calor era insostenible, pues la fábrica estaba recalentada por el día de trabajo intenso y por los rayos del sol que caían a plomo sobre ella. El ambiente estaba cargado de electricidad y no sé por qué, yo tenía el presentimiento de que algo malo iba a pasar.

Tom y yo trabajábamos juntos en nuestras mesas, sudando como pollos y sin ganas. Buen chico Tom. Había cometido una gran equivocación al casarse con la secretaria del gerente, Sherry McAllow, una mujer egoísta que no pensaba más que en sacarle dinero para comprarse trapos. Tom le había pedido varias veces el divorcio, pero ella no consentía, a pesar de decir que no le podía soportar.

— ¿A quién iba a sacar el dinero ella entonces? — pensé. — No creo que ningún hombre se atreviera a cargar con ella otra vez, con ese mal genio que tiene.

— ¡Qué diferente de Gladis Moore! Esa sí que era la chica que le convenía a Tom. Tenía mala fama por ser tan llamativa, con su hermoso pelo rojo y sus ojos verdes como los de los gatos. Pero era más buena que el pan. Y estaba coladita por Tom. El también había los vientos por ella, y a mí me daba pena ver cómo aquellos dos no podían ser felices por culpa de la arpía de Sherry. ¡Era una pareja tan simpática!

En aquel momento la propia Gladis vino a interrumpir mis pensamientos. Tom se levantó como atontado y se pusieron a hablar en un rincón, en voz baja y mirándose a los ojos.

— ¡Voy un momento a la oficina del gerente — dijo —. Pero ni se enteraron. ¡Buenos tórtolos estaban hechos!

Al entrar en el despacho de Haydom, el gerente, me extrañó su dulce tono de voz al hablar por teléfono. El, que siempre anda dando gritos a todos, parecía otro.

— ¡Oh! Está hablando con el jefe — me explicó el botones, al ver mi cara de extrañeza.

El teléfono interior sonó y Haydom, después de excusarse con el cacique, aulló por el otro teléfono que estaba ocupado y que a ver si le dejaban en paz un rato. Se oyó la turbada voz de Carl Boyd desde el control, pidiendo perdón.

— ¿Se puede saber a qué has venido? — me preguntó agriamente Sherry. — Llevas más de cinco minutos ahí, parado, con cara de tonto.

Si no hubiera sido por las arrugas de su entrecejo y de su boca, Sherry no sería fea. Pero miraba de una manera tan desagradable que no quedaban ganas de dedicarle ninguna atención.

— Dame un lápiz del número 4 — pedí.

Cuando ya me iba, oí decir a Haydom, que ya había acabado de hablar con el jefe, dirigiéndose a Sherry:

— Entérese de si el horno número 3 está en condiciones de funcionar pronto. Hay muchos que se están dando muy buena vida, con eso de que está estropeado. ¡Qué partida de vagos! — gruñó.

Volví a mi departamento pensando en lo desagradable que era ese hombre. No me explicaba cómo se podrían soportar él y



Sherry durante todo el día sin tirarse de los pelos. Gladis y Tom seguían arrullándose y yo me hice el disimulado, porque no me gusta ser indiscreto. Al poco oímos unas voces excitadas que discutían a gritos. Eran Sherry y Carl Boyd. Yo sabía el motivo de su discusión: A Carl le habían puesto de patitas en la calle por unas negligencias en su trabajo, que hubieran pasado inadvertidas de no ser por las insidias de Sherry. Carl Boyd era un poco descuidado, pero muy buen trabajador y llevaba en la fábrica cinco años. Eso de que le dieran la cuenta al día siguiente le había sacado de quicio.

— ¡No te creas que no sé quién ha sido la chivata pelotillera que ha ido con el cuento a Haydom! — gritaba, descompuesto. — ¡Me gustaría darte un buen golpe! — añadió. Y por la vidriera que nos separaba del corredor, le vi amenazar a Sherry con el puño cerrado.

Esta se refugió en nuestro departamento, huyendo de las iras de Carl. Nosotros tres hicimos como si el trabajo nos interesara más que nada en este mundo. Yo sabía que Sherry estaba excitada y que pagaría su reciente bronca haciendo una escena al pobre Tom. Y en efecto, así fue.

— Señorita Moore — empezó a decir con voz venenosa —. Se pasa usted la vida aquí metida. Me parece que debiera ocuparse más de su trabajo.

— Estoy copiando unos datos que me hacen falta — los ojos verdes de Gladis echaban chispas —. Me parece que esto que hago es trabajar.

— No lo haga — me dijo —. Sherry mirándome con desdén —. Parece que el trabajo al lado de mi marido le agrada a usted particularmente.

(Continuará)

Este hombre, que está luchando contra una afección de las piernas en una habitación del hotel Aviz, a la que no se permite la entrada de los periodistas, es hijo de padre armenio y nació en Constantinopla. Vió la riqueza que escondía el petróleo antes de que se inventaran los automóviles y consiguió con este combustible una fortuna de ochenta mil dólares cuando tenía sólo veintiséis años. No ha sido un jugador de Bolsa, sino un hombre cauto que combinaba su indolente inteligencia en un sentido inquieto de la oportunidad. Después de conocer al barón holandés Henri De terming, Gulbekian fué el principal elemento para llegar a la constitución de la hoy rica y vastísima Royal Dutch Shell Oil Combine. Luego, durante la guerra europea, cuando los aliados fueron a buscar petróleo al Iraq, descubrieron que, mediante su poder de persuasión, y a través de inteligentes discusiones comerciales con el alcalde de Bagdad, la concesión del petróleo en el país pertenecía a un solo hombre: Gulbekian, naturalmente.

Después de terminada la contienda, Gulbekian vendió esta concesión a un combinado de Compañías norteamericanas, inglesas, francesas y holandesas, que formaron la Iraq Petroleum Co. Consiguió seiscientos millones de dólares y, lo que es más importante, la estipulación de que un cinco por ciento de las acciones de la nueva Compañía le pertenecerían siempre, lo que le aseguró un constante y constantemente incrementado ingreso diario.

Y desde entonces, mediante inversiones, compras, influencias, consejos, etc., etc., Gulbekian ha construido un vasto imperio financiero en ambos hemisferios, con sus principales posesiones en el Iraq y restantes países del Oriente Medio, cuya suma de valores es imposible en determinar, pero que hace decir a personas enteradas que supone la mayor fortuna personal del mundo. Este es un hombre que desea vivir ciento sesenta años, sin que se sepa exactamente por qué esta cifra. Tiene muchas probabilidades, desde luego, si se tiene en cuenta que su padre murió con noventa y cinco y su abuelo con ciento diez. Por falta de medios materiales es indudable que no fracasaría en su empeño; pero no cabe duda de que si no lo consigue, será la primera cosa importante que Gulbekian se haya propuesto sin éxito.

(Continuará)

Lindos trajecitos propios para cuando el calor empiece a apretar. Confeccionados con telas lavables y delgadas, que bien pueden ser de seda, algodón fino o bien alguna otra de las telas de moda.

Generalmente pueden ser estampados, con dibujos más o menos grandes, de manga corta y escote pronunciado, ya en pico, ya en forma distinta.

Los breves sombreritos serán de paja, principalmente.

LA COCINA DE PATRICIA

MINUTA

Entremeses
Espinacas a la crema
Higado de ternera a la crema
Postre: Bizcocho de almendra

ESPINACAS A LA CREMA

Ingredientes: Un kilo de espinacas, 50 gramos de mantequilla, 40 gramos de harina, medio litro de leche y un huevo.
Limpia las espinacas y desprovistas de sus tallos, se cuecen en agua con sal, se escurren, se exprimen para extraer toda el agua y se trinchan bien finas.
Con la mantequilla, la harina y la leche se hace una «bechamel»; luego de cocida se le adicionan las espinacas, se mezcla bien y se deja cocer unos diez minutos a fuego muy suave. Una vez fuera del fuego, se le añaden dos yemas de huevo, se revuelve bien y se colocan las espinacas en una fuente, rodeadas de pan frito.